



Skupština Crne Gore

**Izveštaj o sprovođenju
Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge
Skupštine Crne Gore u 2015. godini**

Uvod

Izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2015. godini sadrži podatke o sprovođenju mjera i aktivnosti predviđenih ovim dokumentom, zaključno sa 31. decembrom 2015. godine. Izvještaj je dat u formi tabele koja obuhvata opis aktivnosti realizovanih u izvještajnom periodu, kao i indikatore i status, odnosno stepen realizacije.

Akcioni plan za 2015. godinu donijet je 16. marta 2015. godine, na 115. sastanku Kolegijuma predsjednika Skupštine Crne Gore. Kao i prethodnih godina, njegova svrha je pružanje daljeg doprinosa planskom, sistematskom i koordinisanom djelovanju svih učesnika u procesu rada u Skupštini i, samim tim, što efikasnijem ispunjavanju njenih Ustavom definisanih nadležnosti. Prilikom izrade plana, uzeti su u obzir i nalazi Evropske komisije sadržani u Izvještaju o napretku Crne Gore za 2014. godinu, tako da istovremeno predstavlja i plan ispunjavanja preporuka Evropske komisije.

Akcioni plan za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2015. godini sadrži 66 aktivnosti i mjera, sa obrazloženjem, nosiocima, rokovima realizacije i indikatorima uspješnosti, koji su, radi bolje preglednosti, grupisane u tri dijela. Prvi dio, sa 24 mjere, odnosi se na jačanje zakonodavne i nadzorne funkcije Skupštine Crne Gore, kroz pripremu i donošenje akata, korišćenje nadzornih mehanizama, rad plenuma i radnih tijela. Drugi segment obuhvata 22 aktivnosti usmjerene na jačanje administrativnih i stručnih kapaciteta, za koje je odgovorna Služba Skupštine. Treći dio, sa 20 mjera, posvećen je aktivnostima usmjerenim na dalje unapređivanje otvorenosti i transparentnosti Skupštine prema građanima i civilnom društvu.

Posljednjom mjerom u Akcionom planu Skupštine definisano je da će Služba Skupštine pripremati polugodišnji i godišnji izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne.

Rezime

Akcionim planom za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2015. godini bilo je predviđeno ukupno 66 aktivnosti i mjera, sa rokovima za realizaciju i indikatorima uspješnosti. Od ukupnog broja mjera, za 31 je bilo planirano kontinuirano sprovođenje i svaka od ovih mjera je realizovana tokom godine.

U izvještajnom periodu, od preostalih 35 oročenih mjera, u potpunosti je sprovedeno 17, dok je realizacija osam mjera u toku. Od 66 mjera planiranih za 2015. godinu, izostalo je sprovođenje 10 mjera. Ukupno, posmatrajući oročene i kontinuirane aktivnosti predviđene za prethodnu godinu, može se reći da je 48 mjera i aktivnosti od planiranih 66 realizovano kako je i predviđeno Akcionim planom. U procentualnom izrazu, sprovedeno je oko 73% mjera i aktivnosti predviđenih Akcionim planom za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2015. godini, dok je sprovođenje oko 12% mjera u toku ili djelimično sprovedeno, a oko 15% mjera nije realizovano.

U nastavku je dat tabelarni pregled sprovođenja Akcionog plana u 2015. godini po rokovima i definisanim indikatorima uspješnosti, u kome su obilježene mjere po statusu sprovođenja.

Izveštaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2015. godini

- Tabelarni prikaz -

Legenda:

Sprovedeno	Sprovodi se kontinuirano
Sprovođenje u toku	Nije sprovedeno

JAČANJE ZAKONODAVNE I NADZORNE FUNKCIJE	
1.	<p>Aktivnost/mjera: Donošenje plana za veće uvažavanje rodno aspekta kroz rad parlamenta.</p> <hr/> <p>Nosilac: Kolegijum predsjednika Skupštine Odbor za rodnu ravnopravnost</p> <hr/> <p>Rok: III kvartal</p> <hr/> <p>Indikatori uspjehnosti: Donijet plan Broj poslanica u Skupštini Crne Gore Broj poslanica u međunarodnim organizacijama i tijelima</p> <hr/> <p>Sprovođenje: Odbor za rodnu ravnopravnost je, u cilju izrade Plana za veće uvažavanje rodno aspekta kroz rad parlamenta, zatražio ekspertsku podršku Misije OEBS-a u Crnoj Gori, radi dobijanja stručne pomoći za izradu ovog dokumenta i sagledavanja uporednih iskustava. Misija OEBS-a podržala je inicijativu Odbora angažujući, uz pomoć OEBS-ove Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR), eksperte koji su sačinili Smjernice za rodno odgovornu Skupštinu za period 2016-2017, koje treba da posluže kao uputstvo za izradu ovog dokumenta. Kreiranje, usvajanje i realizacija Plana treba da utiče na podizanje svijesti o pitanjima rodne ravnopravnosti i značaja integracija politika rodne ravnopravnosti, kao i uspostavljanje mehanizama ostvarivanja rodne ravnopravnosti u Skupštini Crne Gore.</p>

	<p>Smjernice za rodno odgovornu Skupštinu Crne Gore za period 2016-2017. godine, koje su predstavljene na 57. sjednici Odbora, održanoj 11. decembra, inspirisane su Pekinškom deklaracijom i Platformom za akciju, koje su usvojene na Četvrtoj svjetskoj konferenciji UN-a o ženama (Peking, 1995). One se zasnivaju na Milenijumskim razvojnim ciljevima UN-a o ženama (utvrđenim 2000. godine), a naročito na trećem – „Promovisanju rodne ravnopravnosti i osnaživanju žena“, kao i UN ciljevima održivog razvoja, naročito cilj br. 5 „Rodna ravnopravnost“. Smjernice se takođe pozivaju na istraživanje i nalaze OEBS/ODIHR-ove Komparativne studije o ženskim poslaničkim strukturama u zemljama OEBS regiona.</p> <p>Smjernice pozivaju na političku i organizacionu posvećenost Skupštine Crne Gore, njenog rukovodstva, poslanika/ica i službe da rodnu ravnopravnost prihvate kao jedan od prioriteta u radu Skupštine. Donošenje Plana očekuje se tokom 2016. godine.</p> <p>U Skupštini Crne Gore od 81 poslanika 14 je žena (17,3%), kako je bilo na početku tekućeg saziva. U radnim tijelima procenat zastupljenosti žena je 19,78 %. U Odboru za rodnu ravnopravnost žene čine većinu - 63,6%. Zastupljenost žena u Odboru za politički sistem, pravosuđe i upravu je 38,5%, Odboru za prosvjetu, nauku, kulturu i sport 36,4%, Administrativnom odboru 30,8%, Odboru za ljudska prava i slobode 27%, Odboru za evropske integracije 23,1%, Zakonodavnom odboru 23,1% , Odboru za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje 15,4%, Odboru za zdravstvo, rad i socijalno staranje 9,1%, dok je u Ustavnom odboru, Odboru za bezbjednost i odbranu, Odboru za međunarodne odnose i iseljenike i Odboru za antikorupciju procenat zastupljenosti žena 7,7%. I dalje su bez žena Odbor za ekonomiju, finansije i budžet i Komisija za praćenje i kontrolu postupka privatizaciju. Samo tri poslanice su predsjednice odbora, i to: Odbora za rodnu ravnopravnost, Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport i Zakonodavnog odbora.</p> <p>U sastavu stalne Delegacije Skupštine Crne Gore pri Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope (PSSE) su tri poslanice, a u sastavu Delegacije Skupštine Crne Gore pri Parlamentarnoj skupštini Sjevernoatlantske alijanse (PS NATO) su dvije poslanice.</p>
2.	<p>Aktivnost/mjera: Izrada teksta radne verzije zakona o Skupštini Crne Gore.</p> <p>Nosilac: Služba Skupštine</p> <p>Rok: IV kvartal</p> <p>Indikatori uspješnosti: Formiran radni tim Analizirana iskustva drugih parlamenata Pripremljen tekst radne verzije zakona</p> <p>Sprovođenje: Mjera nije realizovana.</p>
3.	<p>Aktivnost/mjera: Praćenje poštovanja Etičkog kodeksa poslanika Skupštine Crne Gore.</p> <p>Nosilac: Odbor za ljudska prava i slobode</p> <p>Rok:</p>

	<p>Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Vodi se evidencija o svim aktivnostima nadzora nad primjenom i praćenjem poštovanja Kodeksa Godišnji izvještaj o radu sačinjen i razmotren</p> <p>Sprovođenje: Odbor za ljudska prava i slobode, u skladu sa nadležnostima utvrđenim Etičkim kodeksom poslanika, utvrdio je obrazac Svečane izjave na 49. sjednici, održanoj 13. maja 2015. godine. S tim u vezi, predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode uputio je utvrđeni obrazac Svečane izjave šefovima svih poslaničkih klubova u Skupštini Crne Gore, radi potpisivanja od strane poslanika, kako bi se stvorili i formalni uslovi za početak primjene Etičkog kodeksa poslanika.</p> <p>U saradnji Skupštine Crne Gore i Instituta alternativa 17. aprila 2015. godine održana je konferencija na temu „Etika poslanika: od standarda do prakse“, u sklopu projekta „Analitičkog monitoringa kontrolne funkcije Skupštine“, koju Institut alternativa sprovodi uz podršku Instituta za otvoreno društvo iz Budimpešte. Na konferenciji su učestvovali predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode dr Halil Duković i zamjenica predsjednika Odbora dr Ljiljana Đurašković, te predstavnici klubova poslanika Skupštine Crne Gore i civilnog sektora. Razmatrana su sporna pitanja prilikom usaglašavanja teksta Kodeksa, pitanje adekvatnog uređenja nadzora nad primjenom ovog akta, moguće uvođenje novčanih kazni za kršenje odredbi Kodeksa, a pokrenuto je i pitanje sankcionisanja poslanika koji ne prisustvuju sjednicama odbora i plenarnim zasjedanjima. Ocijenjeno je da je održavanje panel diskusije veoma važno u cilju podizanja svijesti javnosti o Etičkom kodeksu poslanika.</p> <p>Odbor za ljudska prava i slobode je, u saradnji sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori i ODIHR-om, 17. septembra 2015. godine organizovao seminar na temu „Etički kodeks poslanika“, na kome su eksperti ODIHR-a dr Christoph Konrath i dr Robin Travis predstavili iskustva iz oblasti etike i regulisanja ponašanja i djelovanja poslanika, a tokom diskusije bilo je riječi o izazovima u implementaciji Etičkog kodeksa. U okviru sesija na teme „Važnost etike u parlamentu kao preduslova za izgradnju odgovornog upravljanja – principi i izazovi; procedure“ i „Iskustvo donošenja i sprovođenja Etičkog koda – nalaženje balansa između individualne i kolektivne odgovornosti poslanika“ eksperti ODIHR-a, koji su službenici parlamenata Austrije i Švedske, upoznali su poslanike crnogorskog Parlamenta sa iskustvima i praksom njihovih parlamenata u ovoj oblasti.</p> <p>U izvještajnom periodu je bila jedna prijava za kršenje Etičkog kodeksa poslanika Skupštine Crne Gore, koju je 23. decembra 2015. godine podnio jedan poslanik. Do kraja godine prijava nije razmatrana i povodom prijave nije donešena odluka, jer u navedenom periodu Odbor za ljudska prava i slobode nije održavao sjednice u skladu sa članom 14 Etičkog kodeksa, kojim je utvrđeno da zamjenik predsjednika Odbora za ljudska prava i slobode saziva na sjednicu Odbor i predlaže dnevni red sa aktima koji se odnose na povredu Kodeksa.</p>
4.	<p>Aktivnost/mjera: Radna tijela će kontinuirano, a najmanje jednom u pola godine, održavati sjednice na koje će pozivati predstavnike nadležnih ministarstava i, po potrebi, drugih organa državne uprave i organizacija, sa ciljem razmatranja primjene zakona i sprovođenja politika u oblastima u njihovoj nadležnosti.</p> <p>Nosilac: Svi nadležni odbori</p> <p>Rok:</p>

Kontinuirano

Indikatori uspješnosti:

Broj održanih sjednica odbora

Broj predstavnika Vlade i predstavnika državne uprave na ovim sjednicama

Sprovođenje:

Tokom 2015. godine, održano je 49 sjednica radnih tijela, na kojima je učestvovalo 107 predstavnika Vlade i državne uprave. Na sjednicama je razmatrana primjena zakona i sprovođenje politika u oblastima u njihovoj nadležnosti.

Odbor za politički sistem pravosuđe i upravu na 76. sjednici, realizovao je konsultativnu raspravu povodom Predloga zakona o sudovima, Predloga zakona o Sudskom savjetu i pravima i dužnostima sudija i Predloga zakona o Ustavnom sudu Crne Gore. Sjednici je, u svojstvu predstavnika predlagača, prisustvovao ministar pravde, kao i predsjednik i dva člana Sudskog savjeta, predsjednik Vijeća za prekršaje i predstavnica Udruženja sudija Crne Gore, 21. januar. Odbor je na 77. sjednici, realizovao konsultativnu raspravu povodom Predloga zakona o Državnom tužilaštvu i Predloga zakona o Specijalnom državnom tužilaštvu. Sjednici je, u svojstvu predstavnika predlagača, prisustvovao ministar pravde, kao i predsjednik i tri člana Tužilačkog savjeta, 23. januar. Odbor je na 82. sjednici, razmatrao podzakonske akte Komisije za sprječavanje sukoba interesa. Sjednici su prisustvovali predsjednik Komisije i dva člana radne grupe koji su radili na izradi ovih akata, 4. mart. Odbor je na 92. sjednici, realizovao konsultativno saslušanje povodom Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku. Sjednici su, pored predstavnika predlagača, ministra pravde prisustvovali i članovi radne grupe koja je radila na izradi Predloga zakona, i to: predsjednica Upravnog suda Crne Gore, sudija Vrhovnog suda, zamjenik Vrhovnog državnog tužioca, profesor Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore, dva advokata, rukovodilac Odjeljenja za planiranje, razvoj i analitiku unaprjeđenja rada i razvoja Uprave policije i jedan predstavnik nevladinog sektora. Takođe, sjednici su prisustvovali i Vrhovni državni tužilac, specijalna tužiteljka za borbu protiv organizovanog kriminala i predstavnik Advokatske komore Crne Gore, 4. jun. Odbor je na 99. sjednici, održao konsultativnu raspravu o Predlogu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o parničnom postupku. Sjednici su, pored predstavnika predlagača, ministra pravde, prisustvovali i generalni sekretar Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, predstavnik Advokatske komore Crne Gore i dva predstavnika nevladinog sektora, 29. jul. Odbor je na 105. sjednici, u prisustvu predsjednika i člana Komisije, razmotrio Izvještaj o radu Komisije za sprječavanje sukoba interesa za 2014. godinu, 19. novembar. Odbor je na 109. sjednici, održao kontrolno saslušanje ministra pravde i predsjednika Komore javnih izvršitelja Crne Gore na temu: „Primjena i efekti Zakona o izvršenju i obezbjeđenju i Zakona o javnim izvršiteljima, 22. decembar.

Odbor za bezbjednost i odbranu je na 35. sjednici, koja je bila zatvorena za javnost, u prisustvu ministra unutrašnjih poslova, vrhovnog državnog tužioca, zamjenice predsjednika Vrhovnog suda Crne Gore i koordinatora Agencije za nacionalnu bezbjednost, razmotrio informacije u vezi sa organizovanim kriminalom, zelenaštvom i drugim pitanjima iz oblasti bezbjednosti, 27. februar. Odbor je, na 37. sjednici, koja je bila zatvorena za javnost, sproveo konsultativno saslušanje ministra vanjskih poslova i evropskih integracija o Izvještaju o napretku Crne Gore u pogledu ostvarivanja Akcionog plana za članstvo (2013-2014), shodno odredbi člana 8 Zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane. Odbor je informisan o aktivnostima koje je Crna Gora preduzela u realizaciji Akcionog plana za članstvo za period 2013-2014. godine, sa posebnim osvrtom na ocjenu načina na koji je implementiran Četvrti nacionalni program. Sjednici je prisustvovao i generalni direktor za NATO i politiku bezbjednosti u Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija, 23. mart. Odbor je na 38. sjednici, sproveo konsultativno saslušanje na temu „Razmatranje stanja u oblasti bezbjednosti vazdušnog saobraćaja i vazdušnog prostora“. Odbor je, u prisustvu ministra saobraćaja i pomorstva i predstavnika Ministarstva odbrane, Ministarstva unutrašnjih poslova, Agencije za civilno vazduhoplovstvo Crne Gore, Avio-kompanije „Montenegro Airlines“, Akcionarskog društva „Aerodromi Crne Gore“ i Kontrole letenja Srbije i Crne Gore

SMATSA DOO iz Beograda, informisan o stanju u oblasti bezbjednosti vazdušnog saobraćaja i vazdušnog prostora u Crnoj Gori, 8 maj. Odbor je na 39. sjednici, u prisustvu ministarke odbrane, načelnika Generalštaba Vojske Crne Gore i sekretara Ministarstva odbrane razmotrio Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima iz nadležnosti Ministarstva odbrane za 2014. godinu i Izvještaj o stanju u Vojski Crne Gore u 2014. godini, 29. maj. Odbor je na 40. sjednici, koja je bila zatvorena za javnost, u prisustvu ministarke odbrane i načelnika Generalštaba Vojske Crne Gore razmotrio Izvještaj o učešću pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama, mirovnim misijama i drugim aktivnostima u inostranstvu u 2014. godini. Odbor je upoznat sa realizovanim pripremanjima i angažovanjem pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodnim misijama i operacijama sa posebnim osvrtom na činjenicu da su one predstavljale prioritetne zadatke Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore u 2014. godini, i da je s tim u vezi posebna pažnja bila posvećena sveobuhvatnosti i kvalitetu priprema, kao i bezbjednom angažovanju pojedinaca i jedinica Vojske Crne Gore. Odbor su upoznao i sa pregledom finansijskih troškova, 29. maj. Odbor je na 41. sjednici, u prisustvu ministra unutrašnjih poslova, direktora Uprave policije, pomoćnika direktora Uprave policije, sekretara Ministarstva, generalnog direktora Direktorata za vanredne situacije u Ministarstvu i načelnika Direkcije za civilnu zaštitu i humanitarnu pomoć u Direktoratu, razmotrio Izvještaj Ministarstva unutrašnjih poslova o radu i stanju u upravnim oblastima za 2014. godinu i Izvještaj o stanju sistema zaštite i spašavanja u Crnoj Gori u 2014. godini, 3. jul. Odbor je na 42. sjednici, koja je bila zatvorena za javnost, u prisustvu v.d. direktora Agencije za nacionalnu bezbjednost, razmotrio Izvještaj o radu Agencije za nacionalnu bezbjednost za 2014. godinu, 20. jul. Odbor je 46. sjednicu, posvetio temi Razmatranje aktuelne bezbjednosne situacije u Crnoj Gori. Sjednici su prisustvovali ministar unutrašnjih poslova i direktor Uprave policije, 18/19 oktobar. Odbor je za 47. sjednicu, koja je bila zatvorena za javnost, utvrdio sljedeći dnevni red: Razmatranje informacija povodom aktuelne bezbjednosne situacije u Crnoj Gori. Učešće u radu, po pozivu, uzeli su: ministar unutrašnjih poslova, ministar pravde, direktor Uprave policije, direktor Agencije za nacionalnu bezbjednost, glavni specijalni tužilac i rukovodilac Osnovnog državnog tužilaštva u Podgorici. Članovi Odbora su, u kontekstu implementacije zaključaka sa 46. sjednice održane 18/19. oktobra 2015. godine, razmotrili informacije o preduzetim mjerama i radnjama nadležnih institucija povodom nastale bezbjednosne situaciji u Crnoj Gori, 20/21 oktobar. Odbor je 48. sjednicu, posvetio aktuelnoj bezbjednosnoj situaciji povodom događaja na protestima od 24. oktobra 2015. godine. Sjednici su, po pozivu, prisustvovali ministar unutrašnjih poslova i direktor Uprave policije, 25. oktobar. Odbor je na 49. sjednici, uvažavajući obavezu utvrđenu kroz usvajanje Zaključaka na 11. sastanku Cetinjskog parlamentarnog foruma „Uloga parlamenta u sistemu kontrole uvoza i izvoza naoružanja” i tačku 3.5 Plana parlamentarnog nadzora za 2015. godinu, u prisustvu načelnika Direkcije za politiku i režim spoljne trgovine u Ministarstvu ekonomije razmotrio Godišnji izvještaj o spoljnoj trgovini kontrolisanom robom za 2014. godinu, 23. novembar.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je, na 101. sjednici, održao kontrolno saslušanje ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja, ministra finansija, predsjednika Komisije za koncesije, direktora Uprave za inspeksijske poslove, direktora Poreske uprave, direktora Uprave za šume i direktora Uprave za vode, na temu „Sprovođenje politike, odnosno zakona u oblasti koncesija, sa osvrtom na realizaciju zaključaka Skupštine Crne Gore donijetih povodom razmatranja Izvještaja o radu Komisije za koncesije za 2013. godinu („Sl. list Crne Gore“ br. 31/14). Kontrolno saslušanje omogućilo je da se sagledaju u kojoj su mjeri realizovani zaključci Skupštine Crne Gore, kao i preporuke Državne revizorske institucije, u cilju unapređenja stanja u ovoj oblasti. Takođe, s obzirom da je utvrđen Nacrt zakona o privatno–javnom partnerstvu koji je bio na javnoj raspravi do 4. aprila 2015. godine, Odbor je ostvario uvid u predložena rješenja, 1. jun. Odbor je, na 111. sjednici, u prisustvu ministra zdravlja, direktora Fonda za zdravstveno osiguranje i direktora Direktorata za trezor u Ministarstvu finansija razmotrio sprovođenje Zakona o budžetu Crne Gore za 2015. godinu, u dijelu koji se odnosi na primjenu člana 11 stav 1 alineja 4 odnosno, obezbjeđenje sredstava za izmirenje obaveza Fonda za zdravstvo i javnih zdravstvenih ustanova u iznosu od 36 miliona eura. Konstatovao je da je utvrđena obaveza koja se odnosi na izmirenje dugova Fonda za zdravstveno osiguranje i javnih zdravstvenih ustanova, djelimično realizovana, imajući u vidu da je isplaćeno 21 milion eura, kao i da postoji obaveza izmirenja još 15 miliona eura, 24. jul. Odbor je, pored navedenog, u izvještajnom periodu razmatrao izvještaje koji se, u skladu

sa zakonom, dostavljaju Skupštini, što je, takođe, prilika za razmatranje sprovođenja politika. Odbor je, na zajedničkoj sjednici sa Odborom za evropske integracije, održao konsultativno saslušanje na temu: „Efikasnost korišćenja IPA fondova i rad Revizorskog tijela odgovornog za reviziju EU fondova“. Sjednici su prisustvovali: glavni pregovarač za vođenje pregovora o pristupanju EU i nacionalni koordinator za Instrument pretpristupne podrške Crnoj Gori sa EU, 11. maj.

Odbor za ljudska prava i slobode je na 47. sjednici, razmotrio Godišnji izvještaj Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2013. godinu. Odbor je razmotrio i Informaciju o zastupljenosti manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u državnim organima i organima državne uprave. Sjednici su prisustvovali: Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore, zamjenica Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore i generalni direktor Direktorata za unapređenje i zaštitu prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u Ministarstvu za ljudska i manjinska prava, 5. mart.

Odbor je na 49. sjednici, u prisustvu predsjednika Savjeta Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama i dva člana Savjeta Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama razmotrio Izvještaj o stanju zaštite ličnih podataka i stanju u oblasti pristupa informacijama za 2014. godinu, 13. maj. Odbor je na 51. sjednici, u prisustvu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, razmotrio Izvještaj o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2014. godinu, 10. jun. Odbor je na 52. sjednici, u prisustvu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore i dva zamjenika Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, razmotrio Godišnji izvještaj Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2014. godinu, kao i Izvještaj „Postupanje policije sa djecom“. Odbor je na sjednici razmotrio i Informaciju Uprave policije u vezi sa napadima na članove i aktiviste LGBT zajednice i preduzimanju mjera u cilju zaštite njihove bezbjednosti i Informaciju Ministarstva za ljudska i manjinska prava o mjerama i radnjama u cilju promjene svijesti javnosti u vezi sa zabranom diskriminacije i osposobljavanju policije, tužilaca i sudija. Odbor je razmotrio i Izvještaj o sprovođenju Strategije za poboljšanje položaja Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2012-2016. u 2014. godini, s Akcionim planom za 2015. godinu. Sjednici su prisustvovali i generalna direktorica Direktorata za unapređenje i zaštitu ljudskih i manjinskih prava, generalni direktor Direktorata za unapređenje i zaštitu prava manjinskih naroda, sekretar Ministarstva unutrašnjih poslova i rukovodilac Odjeljenja za analitiku, unapređenje rada i razvoj policije u Upravi policije, 20. jul. Odbor je na 54. sjednici, u prisustvu ministra za ljudska i manjinska prava, generalne direktorice Direktorata za unapređenje i zaštitu ljudskih i manjinskih prava i generalnog direktora Direktorata za unapređenje i zaštitu prava manjinskih naroda razmotrio Izvještaj o razvoju i zaštiti prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u 2014. godini, 24. jun. Odbor je na 59. sjednici, razmotrio Informaciju o zaštiti od diskriminacije sa stanovišta djelovanja institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za period 01.01.-31.07. 2015. godine, 14. decembar.

Odboru za rodnu ravnopravnost je, na 41 sjednici, predstavljena Studija o ulaganju u rano obrazovanje djece u Crnoj Gori, koju su publikovali Ministarstvo prosvjete i UNICEF Crne Gore. Studija je prikazala stanje u predškolskim ustanovama u Crnoj Gori, kao i obuhvat dece predškolskog uzrasta ovim tipom obrazovanja. Predstavljena je ideja za pokretanje škole za odgovorno roditeljstvo, a upozoreno je i na važnost praćenja rodnog aspekta na polju ranog obrazovanja dece u Crnoj Gori. Sjednici su prisustvovali: načelnik Direkcije za zaštitu rizičnih grupa u Ministarstvu rada i socijalnog staranja, direktorke u javnim predškolskim ustanovama, predstavnici/e UNICEF-a, koordinatorke za pitanja rodne ravnopravnosti u državnim institucijama i predstavnice nevladinog sektora, 18. februar. Odbor je održao 43. sjednicu na temu – Primjena Protokola o postupanju, prevenciji i zaštiti od nasilja u porodici, sa posebnim osvrtom na seksualno nasilje. U skladu sa Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici, potpisan je Protokol o postupanju, prevenciji i zaštiti od nasilja u porodici kojim su utvrđene procedure i institucionalna saradnja u vezi sa nasiljem u porodici i nasiljem nad ženama. O primjeni Protokola govorili su: rukovodilac Odjeljenja za suzbijanje maloljetničke delikvencije i nasilja u porodici Centra bezbjednosti Nikšić, predsjednik Područnog organa za prekršaje Podgorica, zamjenica Osnovnog državnog tužioca Nikšić, predsjednik Osnovnog suda u Podgorici, 23. februar. Odbor je na 45. sjednici, razmotrio Izvještaj o sprovođenju Strategije

za poboljšanje položaja Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2012-2016. za 2014. godinu i Akcioni plan za sprovođenje Strategije za poboljšanje položaja Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2012-2016. za 2015. godinu. Sjednici je prisustvovao generalni direktor Direktorata za unaprjeđenje i zaštitu prava manjina u Ministarstvu za ljudska i manjinska prava, 7. april. Odbor je na 46. sjednici, obilježio Svjetski dan Roma, raspravom na temu "Nasilje u porodici u romskoj i egipćanskoj zajednici u Crnoj Gori", u cilju sagledavanja problema romske i egipćanske populacije i sagledavanja koliko javne politike daju odgovor na pitanje poboljšanja položaja ove populacije u Crnoj Gori, kao i upoznavanja i uključivanja svih relevantnih subjekata u pronalaženju rješenja za suzbijanje ugovorenih brakova, 7. april. Odbor je na 47. sjednici, u prisustvu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, razmotrio Izvještaj o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2014. godinu. Odbor je Izvještaj o radu Zaštitnika razmotrio kao zainteresovani odbor. Zaštitnik je upoznao članove/ice Odbora sa podacima iz dijela Izvještaja koji se odnosi na rodnu ravnopravnost, uz napomenu da je Izvještaj u pogledu statistike unaprijeđen kroz poštovanje Zakona o rodnoj ravnopravnosti. Komentarisani su podaci po pitanju diskriminacije po osnovu pola, diskriminacije osoba sa invaliditetom, diskriminacije po osnovu starosne dobi, mobinga, nasilja i drugih oblika zloupotrebe dece, 20. april. Odbor je na 50. sjednici, održanoj 25. maja 2015. godine, razmotrio Izvještaj o sprovođenju Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori (PAPRR 2013-2017) za 2014. godinu, sa Programom sprovođenja PAPRR-a za period 2015-2016. godinu. Izvještaj, sa Programom članovima/icama Odbora predstavila je načelnica Odjeljenja za poslove rodne ravnopravnosti u Ministarstvu za ljudska i manjinska prava. Odbor je na 53. sjednici, obavio konsultativno saslušanje programske koordinatorke Autonomnog ženskog centra iz Beograda, povodom Indikatora za praćenje primjene odredbi Konvencije SE o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici, izrađenih u okviru regionalnog projekta „Udruženim naporima ka novim evropskim standardima u zaštiti žena od rodno zasnovanog nasilja“, realizovanog tokom 2012-2014, 17. jul. Odbor je na 55. sjednici razmotrio II Izvještaj o sprovođenju Konvencije o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena (CEDAW). Procesom izrade ovog izvještaja koordiniralo je Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, koje je formiralo Radnu grupu, u čijem radu je učestvovala i predstavnica Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore, 10. Novembar. Odboru su na 57. sjednici, od strane eksperata OEBS-ove Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) predstavljene *Smjernice za rodno odgovornu Skupštinu Crne Gore za period 2016-2017*, koje treba da posluže kao uputstvo za izradu plana za veće uvažavanje rodno aspekta kroz rad parlamenta. Kreiranje, usvajanje i realizacija Plana treba da utiče na podizanje svijesti o pitanjima rodne ravnopravnosti i značaja integracija politika rodne ravnopravnosti, kao i uspostavljanje mehanizama ostvarivanja rodne ravnopravnosti u Skupštini Crne Gore, 11. decembar. Treća zajednička sjednica Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport i Odbora za rodnu ravnopravnost na temu „Žene i sport i školski sport“, imala je za cilj da Skupština Crne Gore kao institucija, odnosno nadležni odbori daju doprinos u promociji sporta kao sferi djelatnosti od izuzetnog značaja kojoj su potrebna stalna ulaganja. Sjednici su prisustvovali v.d. generalnog direktora Direktorata za predškolsko i osnovno obrazovanje i vaspitanje i obrazovanje lica sa posebnim obrazovnim potrebama i savjetnik za međunarodne odnose i vrhunski sport Uprave za mlade i sport i izvjestilac za rodnu ravnopravnost komiteta EPAS Savjeta Evrope, 5. jun. Odbor je organizovao četvrto zasjedanje Ženskog parlamenta, uoči Međunarodnog dana žena, u cilju promovisanja ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori i potrebe za većim učešćem žena u političkom i javnom životu, kako bi se putem dijaloga između Skupštine, Vlade i civilnog društva dobio pregled stanja u domenu rodne ravnopravnosti i identifikovale oblasti u koje je neophodno uložiti dodatne napore, radi postizanja značajnih rezultata. Članovi i predstavnici/e Vlade Crne Gore odgovarali su na pitanja predstavnica ženskih grupa parlamentarnih partija i predstavnica: sindikata, lokalne samouprave i nevladinih organizacija. Sjednica je bila posvećena rodnom aspektu pregovaračkih poglavlja 19, 23 i 24.

Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje je na 48. sjednici, u prisustvu predstavnika Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i udruženja ribara, razmotrio stanje u sektoru morskog ribarstva i marikulture. Odbor je konstatovao da crnogorsko zakonodavstvo ide u susret pravnoj tekovini EU u oblasti ribarstva, ali i da postoji svijest o barijerama i problemima u sektoru ribarstva, koje treba rješavati kako bi Crna Gora i u privrednom i u turističkom smislu istakla sve svoje potencijale, 23. jul.

Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport se na 49. sjednici upoznao sa Studijom o saradnji sa naučnicima iz dijaspore, koju su predstavili pomoćnik ministarke nauke i sekretarka Ministarstva nauke. Studija o saradnji sa naučnicima iz dijaspore realizovana je u sklopu projekta “Visoko obrazovanje i istraživanje za inovacije i konkurentnost Crne Gore – INVO”, koji si finansira iz kredita Svjetske banke, u periodu 2012.-2017. godine.

Odbor se na sjednici upoznao i sa Izvještajem o sprovođenju strategije saradnje sa dijasporom i akcionim planom realizacije za period 2011-2014, koji je predstavila šefica Odsjeka za privredno partnerstvo i statusno-pravna pitanja u Upravi za dijasporu, 27. januar. Odbor je na 50. sjednici, u prisustvu generalne direktorice Direktorata za kulturno-umjetničko stvaralaštvo, razmotrio Izvještaj o implementaciji akcionog plana za sprovođenje Nacionalnog programa razvoja kulture 2011-2015. za 2014. sa Akcionim planom za 2015. godinu. Odbor je razmotrio i Izvještaj o implementaciji akcionog plana za sprovođenje Nacionalnog programa razvoja kulture 2011-2015. za 2014. sa Akcionim planom za 2015. godinu

Odbor je na ovoj sjednici, u prisustvu generalna direktorka Direktorata za kulturnu baštinu, razmotrio Izvještaj o realizaciji kapitalnih projekata iz oblasti kulture u 2014. godini, 4. februar.

Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje je na 80. sjednici u prisustvu pomoćnika ministra zdravlja i predstavnika Instituta za javno zdravlje obavio raspravu na temu „Bezbjednost i kvalitet bolničke njege majki i novorođenčadi u Crnoj Gori, 20. mart. Odbor je na 82. sjednici, u prisustvu ministra zdravlja, obavio raspravu na temu „Aktuelna situacija i određivanje Odbora povodom novonastale situacije u Bijelom Polju, a odnose se na radikalni štrajk glada porodica beba inficiranih u bjelopoljskoj bolnici”, 18. mart. Odbor je 89. sjednicu posvetio aktuelnoj situaciji u A.D. „Ribarstvo” Rijeka Crnojevića. Sjednici je prisustvovao sekretar u Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja i predsjednik Odbora direktora Investiciono - razvojnog fonda Crne Gore, 21. april.

Odbor je 90. sjednicu održao u Centru za djecu i mlade „Ljubović” Podgorica. Sjednici su prisustvovali: direktorica Centra za djecu i mlade „Ljubović”, direktor Direktorata za socijalno staranje i dječiju zaštitu u Ministarstvu rada i socijalnog staranja i savjetnik ministarke rada i socijalnog staranja, 5 maj. Odbor je na 105. sjednici, u prisustvu pomoćnika ministra zdravlja i direktorice Centra za ekologiju u Institutu za javno zdravlje Crne Gore obavio raspravu na temu „Dostupnost, sadržaj i analiza rezultata briseva bolnica na teritoriji Crne Gore”, 5. oktobar. Odbor je 109. sjednicu održao povodom obilježavanja Svjetskog dana borbe protiv HIV/AIDS-a. Sjednici su prisustvovali: pomoćnik ministra zdravlja, epidemiolog iz Instituta za javno zdravlje, direktorica Zavoda za transfuziju krvi i direktor Doma zdravlja Podgorica, 1. decembar. Odbor je 110. sjednicu održao povodom obilježavanja Međunarodnog dana osoba sa invaliditetom. Sjednici su prisustvovali: generalni direktor Direktorata za zdravstvenu zaštitu u Ministarstvu zdravlja, generalna direktorica Direktorata za tržište rada i zapošljavanje u Ministarstvu rada i socijalnog staranja i predstavnik Ministarstva rada i socijalnog staranja, 7. decembar. Odbor je na 112. sjednici održao konsultativno saslušanje na temu „Efikasnost korišćenja sredstava od doprinosa za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom”. Sjednici su prisustvovali: generalna direktorica Direktorata za tržište rada i zapošljavanje u Ministarstvu rada i socijalnog staranja, savjetnik u Ministarstvu rada i socijalnog staranja, generalni direktor Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija, koordinatorka u Direktoratu za budžet u Ministarstvu finansija, član Senata Državne revizorske institucije, glavna inspektorica u Odsjeku za inspekciju rada pri Upravi za inspeksijske poslove, direktorica Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i načelnica Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom, 15. decembar.

5. Aktivnost/mjera:
Radna tijela će redovno razmatrati realizaciju zaključaka koje je prethodno usvojila Skupština, kao i sprovođenje ocjena i stavova donijetih od strane radnih tijela.

Nosilac:

Svi nadležni odbori
Rok: Kontinuirano
Indikatori uspješnosti: Broj zaključaka koje je donijela Skupština Broj razmotrenih zaključaka
Sprovođenje: Tokom 2015. godine, u „Službenom listu Crne Gore“ objavljeno je 25 zaključaka Skupštine. Od tog broja, 19 zaključaka se odnosi na prihvatanje/usvajanje izvještaja.
Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu je na 92. sjednici povodom konsultativnog saslušanja o Predlogu zakona o izmjenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku, utvrdio ocjene i stavove (tri), koji su dostavljeni Ministarstvu pravde, u cilju pripreme informacije o realizaciji istih, 4. jun. Informacija o realizaciji ocjena i stavova nije dostavljena Odboru. Odbor je na 96. sjednici, povodom razmatranja Godišnjeg izvještaja o radu Sudskog savjeta i ukupnom stanju u sudstvu za 2014. godinu, predložio Skupštini da donese Zaključak kojim se prihvata Godišnji izvještaj o radu Sudskog savjeta i ukupnom stanju u sudstvu za 2014. godinu, 9. jul. Odbor je na 97. sjednici, povodom razmatranja Izvještaja o radu Državnog tužilaštva za 2014. godinu, predložio Skupštini da donese Zaključke (sedam), 16. jul. Odbor je na 97. sjednici, povodom razmatranja Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta za 2014. godinu, predložilo Skupštini da donese Zaključak kojim se prihvata Izvještaj o radu Tužilačkog savjeta za 2014. godinu, 16. jul. Odbor je na trećoj zajedničkoj sjednici sa Odborom za antikorupciju, usvojio Izvještaj sa konsultativnog saslušanja sa druge zajedničke sjednice, sa ocjenama i stavovima (tri) o načinu predlaganja uvođenja novog krivičnog djela „nezakonito bogaćenje javnih funkcionera“ u skladu sa članom 20 Konvencije Ujedinjenih nacija protiv korupcije, 23. jul. Ocjene i stavovi dostavljeni su Ministarstvu pravde, u cilju pripreme informacije o realizaciji istih. Informacija o realizaciji ocjena i stavova nije dostavljena Odboru. Odbor je na 105. sjednici, povodom razmatranja Izvještaja o radu Komisije za sprječavanje sukoba interesa za 2014. godinu, predložio Skupštini da donese Zaključak kojim se prihvata Izvještaj o radu Komisije za sprječavanje sukoba interesa za 2014. godinu, 19. novembar. Odbor je na 109. sjednici, povodom kontrolnog saslušanja na temu: „Primjena i efekti Zakona o izvršenju i obezbjeđenju i Zakona o javnim izvršiteljima predložio Skupštini da usvoji Zaključke (pet), 22. decembar. Predloženi zaključci nijesu usvojeni na sjednici Skupštine.
Odbor za bezbjednost i odbranu je u izvještajnom periodu razmotrio 28 zaključaka usvojenih na ranije održanim sjednicama, te usvojio 59 zaključaka. Prilikom razmatranja Izvještaja o radu i stanju u upravnim oblastima iz nadležnosti Ministarstva odbrane za 2014. godinu i Izvještaja o stanju u Vojsci Crne Gore u 2014. godini na 39. sjednici članovi Odbora su posebnu pažnju posvetili implementaciji pet zaključaka usvojenih na 25. sjednici ovog radnog tijela na kojoj su razmotreni Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima iz nadležnosti Ministarstva odbrane i Izvještaj o stanju u Vojsci Crne Gore u 2013. godini. Na 41. sjednici, na kojoj su razmotreni Izvještaj Ministarstva unutrašnjih poslova o radu i stanju u upravnim oblastima za 2014. godinu i Izvještaj o stanju zaštite i spašavanja u Crnoj Gori u 2014. godini bilo je riječi o implementaciji 13 zaključaka usvojenih na 26. sjednici Odbora prilikom rasprave o radu navedene institucije u 2013. godini. Tokom rasprave o Izvještaju o radu Agencije za nacionalnu bezbjednost za 2014. godinu na 42. sjednici Odbor je informisan o aktivnostima preduzetim tokom predmetnog perioda sa posebnim osvrtom na mjere i radnje sprovedene u kontekstu aktuelnih bezbjednosnih prijetnji i izazova, kao i implementacije pet zaključaka usvojenih na 27. sjednici tokom rasprave o Izvještaju o radu za 2013. godinu. Članovi Odbora su, u kontekstu implementacije ukupno usvojena četiri zaključka sa 46. sjednice održane 18/19. oktobra 2015. godine, na 47. sjednici razmotrili informacije o preduzetim

mjerama i radnjama nadležnih institucija povodom nastale bezbjednosne situaciji u Crnoj Gori. Na 50. sjednici, Odbor je konstatovao da su Ministarstvo odbrane, Ministarstvo unutrašnjih poslova i Agencija za nacionalnu bezbjednost, saglasno zaključku sa 39. sjednice Odbora 24. saziva Skupštine, dostavili analitičke izvještaje sa aspekta utroška opredijeljenih budžetskih sredstava za 2014. godinu

Od 21 zaključka koji je Skupština donijela u 2014. godini a koji su iz oblasti koje prati **Odbor za ekonomiju, finansije i budžet**, Odbor je razmotrio realizaciju svih zaključaka – 5 koji su donijeti povodom razmatranja Izvještaja o radu Komisije za koncesije za 2013. godinu („Sl. list Crne Gore“ br. 31/14) i 5 koji su donijeti povodom održanog kontrolnog saslušanja radi pribavljanja informacija o stečajnom postupku u Solani „Bajo Sekulić“ AD Ulcinj („Službeni list Crne Gore“, br. 31/14). Takođe, razmotrena je i realizacija 11 zaključaka povodom usvajanja Predloga zakona o završnom računu budžeta Crne Gore za 2013. godinu. U odnosu na realizaciju zaključaka koji se odnose na Komisiju za koncesije Odbor je konstatovao da je: zaključak 1 realizovan, zaključak 2 u fazi realizacije, zaključak 3 u značajnoj mjeri realizovan, dok zaključci 4 i 5 nijesu realizovani. Povodom navedenog Odbor je na kontrolnom saslušanju, na 101. sjednici, predložio a Skupština usvojila šest novih zaključaka. U odnosu na realizaciju pet zaključaka koji se odnose na Solanu Bajo Sekulić“ AD Ulcinj, koja je razmatrana na 103. i 120. sjednici Odbora konstatovano je da je: Zaključak 1- koji se odnosi na isporuku električne energije je realizovan ; Zaključak 2- koji se odnosi na zahtjev za povezivanje radnog staža i isplatu zaostalih zarada djelimično realizovan. U odnosu na zaključak 3 i poslovno tehničku saradnju vezanu za obezbjeđenje nastavka proizvodnje soli a koji se vezuje i za zaključke Vlade Crne Gore kojima je definisano da se obezbijede uslovi kako bi se koncesionar uveo u privrednu djelatnost na Odboru je konstatovano da navedeni zaključak još uvijek nije realizovan. U odnosu na zaključak 4 i predlog Skupštine Crne Gore da u cilju rješavanja evidentnih problema u funkcionisanju Solane AD, Vlada i Opština Ulcinj solidarno sagledaju mogućnost prodaje adekvatne državne ili imovine Opštine, kako bi se obezbijedila neophodna finansijska sredstva za nastavak primarne djelatnosti „Solana“ AD Ulcinj – proizvodnje soli, što ne podrazumijeva prodaju imovine AD Solana, konstatovano da Odbor nije mogao dobiti jasne i precizne informacije jer sjednici, zbog ranije preuzetih obaveza, nije prisustvovao predstavnik Opštine Ulcinj. U odnosu na zaključak 5 koji se odnosi na sagledavanje mogućnosti vraćanja većinskog dijela akcijskog kapitala Solane „Bajo Sekulić“ AD Ulcinj u državno vlasništvo konstatovano da Odbor nije mogao dobiti jasne i precizne informacije zbog odsustva predstavnika Ministarstva finansija. Odbor je, takođe, razmotrio realizaciju 11 zaključaka sistematizovanih kroz 16 tačaka koje je usvojila Skupština Crne Gore 25. saziva, na sedmoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2014. godini, povodom razmatranja Predloga zakona o završnom računu Budžeta Crne Gore za 2013. godinu i Godišnjeg izvještaja o izvršenim revizijama i aktivnostima Državne revizorske institucije za period oktobar 2013- oktobar 2014. godine, dana 27. decembra 2014. godine. U cilju realizacije skupštinskih zaključaka, Vlada Crne Gore je usvojila Akcioni plan za implementaciju preporuka Državne revizorske institucije, dok je Ministarstvo finansija u tri navrata, 29. maja, 22. septembra i 17. novembra 2015. godine, dostavilo Informaciju o realizaciji Akcionog plana za prvi, drugi i treći kvartal 2014. godine. Na osnovu uvida u Izvještaj DRI o reviziji Predloga zakona o završnom računu Budžeta Crne Gore za 2014. godinu, koji sadrži i segment „Sprovođenje preporuka iz prethodnog izvještaja“, a imajući u vidu tri kvartalna izvještaja, kao i raspravu sa sjednice, Odbor je konstatovao da je od 16 preporuka, podijeljenih u 11 oblasti u potpunosti realizovano 6, djelimično realizovano 6 i nijesu realizovane 4 preporuke. Odbor je, na 95. sjednici, ponovo razmotrio i realizaciju zaključaka Skupštine donijetih u 2012. i 2013. godini i to: 18 zaključaka koji se odnose na KAP i to:

- od 29. februara 2012. godine, (broj: 00-72/12-2/13, „Službeni list Crne Gore“, broj 14/12;
- od 8. juna 2012. godine, broj: 00-72/12-2/24, „Službeni listu Crne Gore“, broj 31/12;
- od 30. aprila 2013. godine (broj: 00-72/12-2/36, „Službeni list Crne Gore“, broj 21/13) i
- od 27. decembra 2013. godine, broj: 00-72/12-2/42, „Službeni list Crne Gore“, broj 61/13).

Povodom razmatranja navedenih zaključaka, Odbor je predložio, a Skupština donijela dva zaključka, (broj: 00-72/12-2/36, „Službeni list Crne Gore“, broj 20/15). Odbor je, na 99. sjednici, prilikom razmatranja Izvještaja o radu Savjeta za finansijsku stabilnost za 2014. godinu, razmotrio i realizaciju zaključka broj

	<p>2 iz novembra 2013. godine, koji je Skupština Crne Gore usvojila povodom razmatranja Izvještaja o radu Savjeta za finansijsku stabilnost za 2012. godinu („Sl. list Crne Gore“, br. 56/13), a kojim se traži od Savjeta za finansijsku stabilnost, da u skladu sa članom 11 stav 2 Zakona o Savjetu za finansijsku stabilnost dostavi Izvještaj o rizicima fiskalnog sektora za 2014. godinu, Odbor je konstatovao da je dostavljena Analiza fiskalnih rizika u 2014. godini, kao prilog navedenom izvještaju. Ukazano je da je potrebno da se dostavi poseban izvještaj na način kako je to definisano skupštinskim zaključkom. Poseban izvještaj dostavljen je Skupštini 20. maja 2015. godine.</p> <p>Odbor za ljudska prava i slobode prilikom razmatranja Izvještaja o stanju zaštite ličnih podataka i stanju u oblasti pristupa informacijama za 2014. godinu, na 49. sjednici, održanoj 13. maja 2015. godine, bavio se i praćenjem realizacije zaključaka Skupštine usvojenih povodom razmatranja Izvještaja o stanju zaštite ličnih podataka u Crnoj Gori za 2013. godinu i Izvještaja o stanju u oblasti pristupa informacijama u Crnoj Gori za 2013. godinu.</p> <p>Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje na 45. sjednici, održanoj 28. maja 2015. godine, razmotrio je realizaciju četiri zaključka Skupštine Crne Gore od 27. decembra 2014. godine („Službeni list CG“, broj 1/15), koji se odnose na stanje životne sredine u opštini Pljevlja i kojima se pozivaju nadležni organi da preduzmu sve mjere za zaštitu životne sredine i njeno unapređenje, u svim njenim segmentima u skladu sa zakonom. Tim povodom Odbor je, na 47. sjednici, održanoj 30. juna, utvrdio Predlog zaključaka i podnio ga Skupštini na usvajanje. Skupština je Zaključke usvojila 16. jula 2015. godine.</p>
6.	<p>Aktivnost/mjera: U skladu sa članom 75 Poslovnika Skupštine Crne Gore, odbori će, jednom u toku redovnog zasijedanja Skupštine, donositi odluku o kontrolnom saslušanju, na zahtjev jedne trećine članova odbora, sa jednom tačkom dnevnog reda.</p> <p>Nosilac: Sva nadležna radna tijela</p> <p>Rok: Jul Decembar</p> <p>Indikatori uspješnosti: Broj kontrolnih saslušanja po osnovu člana 75 Poslovnika Skupštine Crne Gore Broj predloga zaključaka i drugih akata povodom kontrolnog saslušanja Ukupan broj kontrolnih saslušanja</p> <p>Sprovođenje: U izvještajnom periodu održana je jedna sjednica na kojoj je obavljeno kontrolno saslušanje inicirano od strane jedne trećine članova radnog tijela.</p> <p>Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje je na 100. sjednici obavio kontrolno saslušanje ministarke rada i socijalnog staranja, rukovodioca Osnovnog državnog tužilaštva u Bijelom Polju i glavne inspektorke rada u Upravi za inspeksijske poslove na temu “Aktuelna situacija povodom tragičnog događaja u fabrici oružja „Tara” u Mojkovcu, 22. jul. Odbor je tim povodom donio četiri zaključka.</p>
7.	<p>Aktivnost/mjera:</p>

	<p>U skladu sa članom 85 Poslovnika Skupštine Crne Gore, u predlog dnevnog reda sjednice Skupštine biće uvršten predlog akta koji su podnijeli poslanici parlamentarne manjine.</p>
	<p>Nosilac: Kolegijum predsjednika Skupštine</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikator uspješnosti: Broj razmotrenih predloga akata koje su podnijeli poslanici parlamentarne manjine</p>
	<p>Sprovođenje: Tokom 2015. godine, u dnevni red sjednica Skupštine uvršteno je četiri predloga zakona koji su podnijeli poslanici parlamentarne manjine. Od ova četiri predloga zakona, Skupština je usvojila jedan. U skladu sa članom 85 Poslovnika Skupštine Crne Gore, u predlog dnevnog reda sjednica Skupštine, u izvještajnom periodu, uvršteni su sljedeći predlozi akata koje su podnijeli poslanici parlamentarne manjine: - Predlog zakona o dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koji je razmatran na drugoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2015. godini; - Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o budžetu Crne Gore za 2015. godinu, koji je razmatran na devetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2015. godini; - Predlog zakona o izmjeni Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, koji je razmatran na devetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2015. godini; - Predlog zakona o izmirenju obaveza prema radnicima rudnika Boksita AD – Nikšić, koji su usljed stečaja preduzeća ostvarili pravo na penziju, koji je razmatran na osmoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2015. godini.</p>
8.	<p>Aktivnost/mjera: Obrazovanje Pododbora za budžet Odbora za ekonomiju, finansije i budžet.</p>
	<p>Nosilac: Odbor za ekonomiju, finansije i budžet</p>
	<p>Rok: III kvartal</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Pododbor obrazovan Broj održanih sjednica Pododbora</p>
	<p>Sprovođenje: Pododbor nije obrazovan, a samim tim nije održana ni jedna sjednica. Na 119. sjednici Odbora konstatovano je da je Akcionim planom za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2015. godini, u okviru seta aktivnosti čiji je cilj da se instrumenti nadzora, prevashodno na nivou radnih tijela, koriste u većoj mjeri i doprinesu jačanju kontrolne uloge Skupštine, planirano, u trećem kvartalu obrazovanje pododbora Odbora za ekonomiju, finansije i budžet. Takođe, konstatovano je da bi se pododbor, između ostalog, bavio pitanjima kontrole trošenja javnih sredstava, prateći planiranje i izvršenje budžeta države,</p>

	<p>razmatrao strateška dokumenta u skladu sa Zakonom o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, detaljno analizirao godišnji izvještaj Državne revizorske institucije, kao i pojedinačne izvještaje posebno one sa negativnim mišljenjem Institucije, kao i pratio ispunjavanje preporuka DRI koje se usvajaju u formi skupštinskih zaključaka kroz kvartalno razmatranje informacija Ministarstva finansija o realizaciji Akcionog plana za implementaciju preporuka Državne revizorske institucije. S obzirom na važnost pitanja, dogovoreno je da se Odbor o potrebi obrazovanja pododbora za kontrolu trošenja javnih sredstava izjasni kada bude u punom sastavu. Takođe, na 121. sjednici, na Odboru je konstatovano da se, zbog aktuelne situacije u Parlamentu i trenutnog nepostojanja punog sastava Odbora, nije mogla razmotriti mogućnost donošenja odluke o formiranju pododbora u okviru Odbora, koji bi se bavio kontrolom trošenja javnih sredstava i koji bi kontinuirano, a u sastavu koji bi odslikavao zastupljenost poslaničkih klubova u Odboru, analizirao i razmatrao javne finansije.</p>
<p>9.</p>	<p>Aktivnost/mjera: Razmatranje nacrtu pregovaračkih pozicija po poglavljima na sjednicama Odbora za evropske integracije sa matičnim odborima i davanje mišljenja i sugestija, kao i, po potrebi, održavanje sjednica radi dobijanja informacija o pripremi pregovaračkih pozicija od pregovaračkih struktura Vlade.</p> <p>Nosilac: Odbor za evropske integracije</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspjehnosti: Broj razmatranih nacrtu pregovaračkih pozicija Broj sjednica posvećenih razmatranju nacrtu pregovaračkih pozicija Broj sjednica posvećenih pripremi pregovaračkih pozicija Broj usvojenih mišljenja Broj članova matičnih odbora na sjednicama</p> <p>Sprovođenje: U izvještajnom periodu, Odbor je razmatrao tri nacrtu pregovaračkih pozicija na dvije održane sjednice posvećene tom pitanju. Odbor je usvojio tri mišljenja, a na sjednicama je učestvovalo osam članova matičnih odbora. Nije održana ni jedna sjednica posvećena pripremi pregovaračkih pozicija. Tokom 2015. godine, na dvije sjednice Odbora za evropske integracije razmatrane su ukupno tri pregovaračke pozicije. Odbor je jednoglasno podržao nacrtu pregovaračkih pozicija za sva tri poglavlja: 15, 19 i 13. Na sjednicama Odbora na kojima su razmatrani nacrtu pregovaračkih pozicija učestvovalo je i osam članova matičnih odbora. Na 38. sjednici, održanoj 10. jula, razmatrani su nacrtu pregovaračkih pozicija za poglavlja 15 – Energetika i 19 – Socijalna politika i zapošljavanje. Na sjednici je učestvovalo ukupno sedam članova drugih odbora. Na 43. sjednici, održanoj 22. decembra, razmatran je nacrtu pregovaračke pozicije za poglavlje 13 – Ribarstvo. Tri člana Odbora koji su prisustvovali sjednici su ujedno i članovi matičnog odbora za ovo poglavlje. Pored toga, na sjednici je učestvovao još jedan član matičnog odbora.</p>
<p>10.</p>	<p>Aktivnost/mjera: Odbor za evropske integracije će, najmanje jednom u šest mjeseci, organizovati sjednicu na kojoj će razmatrati napredak u pristupnim pregovorima u aktuelnim pregovaračkim poglavljima, na koju će, po potrebi, pozivati zainteresovane članove matičnih odbora.</p> <p>Nosilac: Odbor za evropske integracije</p>

	<p>Rok: Jednom u šest mjeseci</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj sjednica Broj razmatranih poglavlja Broj usvojenih mišljenja</p>
	<p>Sprovođenje: U 2015. godini Odbor za evropske integracije je održao tri sjednice na kojima je razmatrano sedam pregovaračkih poglavlja. Odbor je usvojio sedam mišljenja, a prisustvovalo je deset članova iz matičnih odbora. Tokom 2015. godine, na tri sjednice Odbora za evropske integracije razmatrano je ukupno pet izvještaja o pregovaračkim poglavljima. Na 33. sjednici, održanoj 16. februara, Odbor je razmotrio Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 16 – Porezi i Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 29 – Carinska unija. Na sjednici nijesu učestvovali članovi matičnih odbora. Na 38. sjednici, održanoj 10. jula, Odbor je razmotrio Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 4 – Sloboda kretanja kapitala i Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 11 – Poljoprivreda i ruralni razvoj. Na sjednici je učestvovalo sedam članova matičnih odbora. Na 39. sjednici, održanoj 28. jula, Odbor je razmotrio Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 6 – Privredno pravo, Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 7 – Pravo intelektualne svojine i Izvještaj o pregovaračkom poglavlju 32 – Finansijski nadzor. Na sjednici su učestvovala tri člana matičnih odbora. Za svaki od razmotrenih izvještaja, Odbor je donio pozitivna mišljenja i prosljedio ih Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija.</p>
11.	<p>Aktivnost/mjera: Odbor za evropske integracije, u saradnji sa matičnim odborima, organizovaće tematske forume po pojedinim pregovaračkim poglavljima, u obliku javnih tribina, okruglih stolova, itd, na kojima bi stručna i druga zainteresovana javnost imala priliku da iznese mišljenja i sugestije prije utvrđivanja pregovaračke pozicije i razmatranja od strane Odbora.</p>
	<p>Nosilac: Odbor za evropske integracije</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj tematskih foruma Broj razmatranih poglavlja Broj učesnika</p>
	<p>Sprovođenje: U izvještajnom periodu Odbor je organizovao dvije javne tribine na kojima su razmatrana tri pregovaračka poglavlja, kao i četiri tribine sa 174 prisutna učenika. Odbor za evropske integracije je nastavio praksu organizovanja javnih tribina o pregovaračkim poglavljima prije razmatranja nacrta pregovaračkih pozicija na svojim sjednicama. Tokom 2015. godine, organizovane su dvije javne tribine, na kojima su razmatrana tri pregovaračka poglavlja, kao i četiri tribine sa učenicima gimnazija. Događajima su prisustvovala ukupno 174 osobe.</p>

	<p>Javna tribina na temu „Zakonodavstvo Crne Gore i EU u poglavljima 15 – Energetika i 19 – Socijalna politika i zapošljavanje“ organizovana je 3. jula. Na tribini je bilo ukupno 37 osoba.</p> <p>Javna tribina na temu „Crna Gora i EU: pregovori u oblasti ribarstva“ organizovana je 10. decembra. Na njoj je bilo ukupno 18 osoba. Takođe, Odbor je 30. marta organizovao četiri tribine sa učenicima gimnazija u Danilovgradu, Baru, Podgorici i Ulcinju, na temu pristupanja Crne Gore EU. Na tribinama je učestvovalo ukupno 119 učenika. Nakon tribina, organizovani su i sastanci sa predstavnicima svake od opština.</p>
12.	<p>Aktivnost/mjera: Praćenje sprovođenja Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015-2018. godine, kao i akcionih planova za pregovaračka poglavlja, najmanje jednom u pola godine.</p> <p>Nosilac: Odbor za evropske integracije, u saradnji sa matičnim odborima</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspjehnosti: Broj sjednica posvećenih sprovođenju Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015-2018. godine i akcionih planova za pregovaračka poglavlja Broj usvojenih mišljenja</p> <p>Sprovođenje: Odbor je održao četiri sjednice posvećene sprovođenju Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015 – 2018. godine i akcionim planovima za pregovaračka poglavlja. Odbor za evropske integracije je tokom 2015. godine razmotrio jedan kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2014 – 2018. godine; dodatno, Odbor je razmotrio Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015 – 2018. godine i ukupno tri kvartalna izvještaja o realizaciji obaveza iz ovog Programa. Odbor je takođe razmotrio inovirane akcione planove za poglavlja 23 i 24. Na 34. sjednici, održanoj 13. marta, Odbor je razmotrio Četvrti kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2014 – 2018. godine, koji se odnosi na period oktobar – decembar 2014. godine. Na 37. sjednici, održanoj 8. juna, Odbor je razmotrio Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015 – 2018. godine i Prvi kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015 – 2018. godine, koji se odnosi na period januar – mart 2015. godine. Na 40. sjednici, održanoj 23. decembra, Odbor je razmotrio Drugi i Treći kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2015 – 2018. godine, koji se odnose na period april – jun i jul – septembar 2015. godine. Odbor za evropske integracije je na 35. sjednici, održanoj 27. marta, razmotrio inovirani Akcioni plan za pregovaračko poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava i inovirani Akcioni plan za pregovaračko poglavlje 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost.</p>
13.	<p>Aktivnost/mjera: Praćenje procesa planiranja i realizacije programa iz IPA sredstava i drugih dostupnih fondova EU, najmanje jednom godišnje.</p> <p>Nosilac: Odbor za evropske integracije</p> <p>Rok:</p>

	Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj sjednica posvećenih planiranju i realizaciji programa iz sredstava EU Broj usvojenih mišljenja
	Sprovođenje: Odbor je održao jednu sjednicu posvećenu planiranju i realizaciji programa iz sredstava EU. Odbor za evropske integracije je na prvoj zajedničkoj sjednici sa Odborom za ekonomiju, finansije i budžet, održanoj 11. maja, organizovao konsultativno saslušanje na temu „Efikasnost korišćenja IPA fondova i rad Revizorskog tijela odgovornog za reviziju EU fondova“. U okviru konsultativnog saslušanja, razmotreni su Informacija o programima podrške Evropske unije Crnoj Gori za 2014. godinu, Izvještaj o radu Revizorskog tijela za 2014. godinu, te sprovedena rasprava o mogućnostima za rješavanje problema sa kojima se suočavaju opštine u pogledu obezbjeđivanja sredstava za pretfinansiranje i kofinansiranje projekata. O realizaciji programa iz sredstava Evropske unije se izvještava kroz kvartalne i polugodišnje izvještaje o ukupnim aktivnostima u okviru procesa evropskih integracija.
14.	Aktivnost/mjera: Skupština Crne Gore će, tokom redovnih zasijedanja, na sjednicama kojima prisustvuje ministar vanjskih poslova i evropskih integracija, razmatrati polugodišnje izvještaje o toku evropskih integracija.
	Nosilac: Odbor za evropske integracije Skupština
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj sjednica Broj razmatranih izvještaja Broj usvojenih mišljenja
	Sprovođenje: U toku 2015. godine, Odbor za evropske integracije je razmotrio dva polugodišnja izvještaja o toku evropskih integracija na dvije sjednice, na kojima je usvojio dva mišljenja. Na 36. sjednici, održanoj 2. aprila, Odbor je razmotrio Drugi polugodišnji izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju za period jul – decembar 2014. godine. Na 40. sjednici, održanoj 23. decembra, Odbor je razmotrio Treći polugodišnji izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju za period januar – jun 2015. godine. Za oba polugodišnja izvještaja, Odbor je usvojio mišljenja u kojima predlaže Skupštini Crne Gore da usvoji zaključak kojim se prihvataju ovi izvještaji.
15.	Aktivnost/mjera:

	<p>Odbor za evropske integracije će redovno razmatrati izvještaje o realizaciji obaveza iz SSP-a i izvještaje o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju, koje dostavlja Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija.</p>
	<p>Nosilac: Odbor za evropske integracije</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj sjednica Broj razmatranih izvještaja Broj usvojenih mišljenja</p>
	<p>Sprovođenje: U toku 2015. godine, Odbor za evropske integracije je na tri sjednice razmotrio ukupno četiri kvartalna izvještaja o ukupnim aktivnostima u okviru procesa evropskih integracija i usvojio četiri mišljenja. Na 34. sjednici, održanoj 13. marta, Odbor je razmotrio Četvrti kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju, za period oktobar – decembar 2014. godine. Na 37. sjednici, održanoj 8. juna, Odbor je razmotrio Peti kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u EU, za period januar – mart 2015. godine. Na 40. sjednici, održanoj 23. decembra, Odbor je razmotrio Šesti i Sedmi kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju, za period april – jun i jul – septembar 2015. godine. Za sve razmotrene kvartalne izvještaje, Odbor je usvojio pozitivna mišljenja koja su dostavljena Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija. O realizaciji obaveza iz SSP-a se izvještava kroz kvartalne izvještaje o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju.</p>
16.	<p>Aktivnost/mjera: Odbor za evropske integracije će razmotriti Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za 2014. godinu i Akcioni plan za 2015. godinu za sprovođenje Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014-2018.</p>
	<p>Nosilac: Odbor za evropske integracije</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Razmotreni Izvještaj i Akcioni plan Broj usvojenih mišljenja</p>
	<p>Sprovođenje: Odbor za evropske integracije je na 34. sjednici, održanoj 13. marta, razmotrio Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za 2014. godinu za sprovođenje Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014 – 2018, kao i Akcioni plan za 2015. godinu za sprovođenje Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014 – 2018.</p>

17.	Aktivnost/mjera: Donošenje Plana zakonodavnog rada Skupštine u 2015. godini, koji uključuje plan usklađivanja zakonodavstva sa pravom EU i planom razmatranja izvještaja koje pojedini organi, saglasno zakonu, dostavljaju Skupštini.
	Nosilac: Kolegijum predsjednika Skupštine (Predlog priprema Kancelarija generalnog sekretara)
	Rok: I kvartal
	Indikatori uspješnosti: Pripremljen predlog Plana Donijet Plan zakonodavnog rada Skupštine Služba prati sprovođenje Plana
	Sprovođenje: Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore, na 115. sastanku održanom 16. marta 2015. godine, donio je Plan zakonodavnog rada Skupštine Crne Gore za 2015. godinu, koji uključuje plan usklađivanja zakonodavstva sa pravom Evropske unije i plan razmatranja izvještaja koje pojedini organi, saglasno zakonu, dostavljaju Skupštini. Plan zakonodavnog rada sadrži pregled predloga zakona čije je razmatranje planirano tokom 2015. godine. Ovim dokumentom obuhvaćeno je 180 predloga zakona, od čega je donošenje 31 predloga zakona planirano radi usklađivanja sa pravom EU. Plan zakonodavnog rada dostupan je i na Internet stranicama Skupštine.
18.	Aktivnost/mjera: Priprema tabelarnog pregleda sa podacima o zakonodavnom radu Skupštine za period zaključno sa krajem proljećnjeg zasijedanja, kao i Informacije o zakonodavnom radu Skupštine za 2015. godinu.
	Nosilac: Kancelarija generalnog sekretara
	Rok: Septembar
	Indikatori uspješnosti: Pripremljen tabelarni pregled sa podacima o zakonodavnom radu Skupštine za period zaključno sa krajem proljećnjeg zasijedanja Pripremljena Informacija o zakonodavnom radu Skupštine za 2015. godinu (I kvartal 2016. godine)
	Sprovođenje: U septembru je pripremljena Informacija o sprovođenju Plana zakonodavnog rada Skupštine za 2015. godinu, sa tabelarnim pregledom koji sadrži podatke o sprovođenju Plana u periodu od njegovog donošenja do kraja prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine u 2015. godini, odnosno do kraja jula. Informacija je dostupna na Internet stranicama Skupštine. Informacija o zakonodavnom radu Skupštine za 2015. godinu biće pripremljena u januaru 2016. godine.

19.	Aktivnost/mjera: Usvajanje kalendara aktivnosti za period od 1. januara do 31. jula i za period od 1. septembra do 31 decembra.
	Nosilac: Kolegijum predsjednika Skupštine (Predlog priprema Kancelarija generalnog sekretara)
	Rok: Mart Septembar
	Indikatori uspješnosti: Pripremljeni predlozi kalendara Usvojeni kalendari aktivnosti
	Sprovođenje: Kalendar aktivnosti Skupštine za period od 1. januara do 31. jula 2015. godine Kolegijum predsjednika Skupštine donio je na 115. sastanku održanom 16. marta 2015. godine, dok je Kalendar aktivnosti za period od 1. septembra do 31. decembra 2015. godine donijet na 138. sastanku Kolegijuma održanog 6. oktobra 2015. godine. Kalendaru aktivnosti su označeni dani u mjesecu namijenjeni sjednicama Skupštine, sjednicama radnih tijela, kao i dani namijenjeni radu poslanika u klubovima i sa građanima, te datumi važnijih međunarodnih aktivnosti. Kalendar je dostupan na internet stranicama Skupštine.
20.	Aktivnost/mjera: Usvajanje godišnjih planova rada radnih tijela za 2015. godinu i godišnjih izvještaja o radu za 2014.
	Nosilac: Sva radna tijela ¹
	Rok: I kvartal
	Indikatori uspješnosti: Radna tijela usvojila godišnje planove rada za 2015. godinu Radna tijela usvojila godišnje izvještaje za 2014. godinu
	Sprovođenje: Godišnje planove rada za 2015. godinu usvojila su sva radna tijela Skupštine, izuzev Ustavnog odbora, imajući u vidu specifične nadležnosti tog odbora. Takođe, Odbor za bezbjednost i odbranu, u skladu sa odredbama Zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane, donio je Plan parlamentarnog nadzora za 2015. godinu. Radna tijela, izuzev Ustavnog odbora, usvojila su godišnje izvještaje za 2014. godinu.

¹ Izuzev Ustavnog odbora i Zakonodavnog, imajući u vidu specifične nadležnosti ova dva odbora

21.	Aktivnost/mjera: Priprema teksta radne verzije izmjena Poslovnika Skupštine.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: IV kvartal
	Indikatori uspješnosti: Formiran tim za pripremu teksta radne verzije Pripremljen tekst radne verzije izmjena Poslovnika Skupštine
	Sprovođenje: Mjera nije realizovana.
22.	Aktivnost/mjera: Utvrdivanje procedura za obezbjeđivanje veće interaktivnosti između rada delegacija Skupštine u međunarodnim parlamentarnim skupštinama i drugim tijelima i rada Skupštine.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: III kvartal
	Indikatori uspješnosti: Analizirana iskustva drugih parlamenata Procedure utvrđene
	Sprovođenje: Procedure za obezbjeđivanje veće interaktivnosti između rada delegacija Skupštine u međunarodnim parlamentarnim skupštinama i drugim tijelima i rada Skupštine nisu urađene u 2015. godini. Analizirana su iskustva drugih parlamenata, posebno njemačkog Bundestaga, kao i parlamentarnih skupština.
23.	Aktivnost/mjera: Utvrdivanje procedura za obezbjeđivanje bolje koordinacije međunarodnih aktivnosti, na nivou Službe Skupštine.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: I kvartal
	Indikator uspješnosti: Procedure utvrđene
	Sprovođenje:

	Služba Skupštine pripremila je Predlog pravila o ostvarivanju međunarodnih aktivnosti Skupštine, koji je dostavljen Kolegijumu predsjednika Skupštine krajem jula.
24.	<p>Aktivnost/mjera: Obezbjedivanje specijalizovane obuke za poslanike i Službu za pravo i politike EU, a posebno vezano za pregovaračka poglavlja 23 i 24.</p>
	<p>Nosilac: Služba Skupštine</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj organizovanih obuka Broj učesnika obuka</p>
	<p>Sprovođenje: U izvještajnom periodu poslanici Skupštine Crne Gore i zaposleni u Službi Skupštine imali su prilike da učestvuju u različitim programima obuke i usavršavanja, kao što su studijske posjete, seminari i radionice, organizovani u saradnji sa domaćim i inostranim partnerima. Prva interparlamentarna konferencija organizovana u saradnji Skupštine Crne Gore i Evropskog parlamenta održana je od 18. do 19. juna, sa temom „Na putu ka nezavisnom i savremenom sudskom sistemu u zemljama u procesu pristupanja“. Učesnici konferencije bili su poslanici iz Crne Gore, Albanije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Kosova, Makedonije i Srbije, poslanici Evropskog parlamenta, predstavnici Evropske komisije, Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori i Savjeta Evrope, kao i predstavnici nevladinog sektora. Poslanici, kao i službenici, učestvovali su na više seminara i drugih vidova obuka koje Evropski parlament organizuje u okviru Programa podrške parlamentima zemalja Zapadnog Balkana i Turske, na teme koje se odnose na pravo i politike EU, kao što su Zajednička poljoprivredna politika, ekonomsko upravljanje, upravljanje granicama, migracije, javni servisi, uloga ombudsmana (ukupno 18 poslanika i 5 službenika). Delegacija Odbora za antikorupciju, koju su činili predsjednik i zamjenik predsjednika Odbora i tri člana Odbora, kao i sekretarka Odbora, boravila je 2. i 3. marta u studijskoj posjeti Evropskoj komisiji i Evropskom parlamentu. Poslanici Skupštine Crne Gore učestvovali su i na seminarima koje su organizovale različite međunarodne organizacije, među kojima su Savjet Evrope, OEBS, Parlamentarna skupština NATO, Džordž Maršal Centar i druge, na kojima su obrađivane specijalizovane teme poput transnacionalnih bezbjednosnih izazova u 21. vijeku i ulozi parlamenata, balansa između slobode izražavanja i prava na privatnost, kodeksa ponašanja u političko-vojn timer aspektima bezbjednosti, krivično-pravna prevencija u borbi protiv terorizma, klimatskih promjena, policijskog integriteta, itd. Zaposleni u Službi Skupštine su tokom 2015. godine pohađali ukupno 70 obuka sa 273 polaznika, uključujući studijske posjete Njemačkom parlamentu i Italiji, te studijski program u Kanadskom parlamentu i Program o studijama bezbjednosti i terorizma u Garmiš Partenkirhenu. U okviru obuka Uprave za kadrove službenici su pohađali različite obuke na teme evropske konvencije o ljudskim pravima, disciplinskog postupka, zaštite na poslu, evaluacije javnih politika, strukturnih i kohezionih fondova, zaštite podataka o ličnosti, etike u državnoj upravi, IPA-e, pravno-tehničkih pravila za izradu zakona, slobodnog pristupa informacijama, javnih nabavki, politike proširenja EU, tajnosti podataka, itd. U okviru obuka organizovanih od strane Džordž Maršal Centra službenici su pohađali obuke sa fokusom na izgradnji bezbjednosnih kapaciteta, borbe protiv narkotika, ilegalne trgovine, bezbjednosnih izazova u 21. vijeku, transatlantskih prijetnji, terorizma, itd. U organizaciji Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija dva službenika su pohađali obuku o članovima 34-36 Ugovora o funkcionisanju Evropske unije.</p>

	<p>Treću godinu zaredom, jedan službenik Skupštine Crne Gore je učestvovao u Programu stažiranja u Evropskom parlamentu u periodu od 14. septembra do 23. oktobra 2015. godine.</p> <p>Službenici Skupštine su, takođe, boravili su studijskoj posjeti Parlamentu Savezne Republike Njemačke, a jedan službenik je pohađao Nacionalnu školu državne uprave u Parizu (ENA).</p> <p>Na seminarima i drugim vidovima obuke zaposlenih obrađivane su i teme iz okvira 23. i 24. pregovaračkog poglavlja, kao što su zabrana diskriminacije, zaštita podataka o ličnosti, etika u državnoj upravi, zaštita ljudskih prava i sloboda i druge.</p>
--	---

ADMINISTRATIVNI I MATERIJALNI KAPACITETI

25.	<p>Aktivnost/mjera: Obezbijediti adekvatnu stručnu podršku kroz pripremanje što kvalitetnijih izvještaja i zapisnika i drugih materijala sa sjednica Skupštine i radnih tijela.</p>
	<p>Nosilac: Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji</p>
	<p>Rok: IV kvartal</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Donijete instrukcije za izradu izvještaja i zapisnika, sa procedurama za objavljivanje Postignuta jednoobraznost i poboljšan kvalitet izvještaja i zapisnika sa sjednica radnih tijela</p>
	<p>Sprovođenje: Pripremljen je nacrt instrukcija za izradu izvještaja i zapisnika sa sjednica Skupštine i radnih tijela, sa procedurama za objavljivanje.</p>
26.	<p>Aktivnost/mjera: Shodno dinamici usmjeravanja akata prema radnim tijelima, izrađivati informativne preglede, sa pregledom usklađenosti sa pravom EU i sa Procjenom uticaja propisa (RIA) koju Vlada dostavlja uz određene predloge zakona.</p>
	<p>Nosilac: Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj informativnih pregleda Broj informativnih pregleda koji sadrže ocjenu RIA-e</p>
	<p>Sprovođenje: Sekretarijati radnih tijela su u 2015. godini izradili 190 informativnih pregleda. Izrađeno je 57 informativnih pregleda koji sadrže ocjenu RIA.</p>

	<p>Sekretarijat Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu izradio je 36 informativnih pregleda. Informativni pregledi su izrađeni za 32 predloga zakona, od kojih je 21 podnijela Vlada Crne Gore, a od strane poslanika, podnešeno je 11 predloga zakona. Povodom godišnjih izvještaja koje Odboru dostavljaju nadležne institucije, izrađena su tri informativna pregleda, dok je jedan izrađen za potrebe kontrolnog saslušanja. Ocjenu RIA-e sadržalo je osam informativnih pregleda.</p> <p>Sekretarijat Odbora za bezbjednost i odbranu izradio je šest informativnih pregleda. Ocjenu RIA-e sadržalo je dva informativna pregleda.</p> <p>Sekretarijat Odbora za međunarodne odnose i iseljenike izradio je 38 informativnih pregleda. Ocjenu RIA-e sadržalo je devet informativnih pregleda.</p> <p>Sekretarijat Odbora za evropske integracije izradio je informativni pregled o Predlogu zakona o budžetu Crne Gore za 2016. godinu (u dijelu koji se odnosi na Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija). Informativni pregled je pripremljen za šestu zajedničku sjednicu Odbora za međunarodne odnose i iseljenike i Odbora za evropske integracije.</p> <p>Sekretarijat Odbora za ekonomiju, finansije i budžet izradio je 30 informativnih pregleda, od kojih 29 informativnih odnosi se na predloge zakona dok se jedan informativni pregled odnosi na finansijske planove nezavisnih regulatornih tijela. Ocjenu RIA-e sadržalo je 15 informativnih pregleda.</p> <p>Sekretarijat Odbora za ljudska prava i slobode izradio je 15 informativnih pregleda, od kojih jedan informativni pregled sadrži ocjenu RIA.</p> <p>Sekretarijat Odbora za rodnu ravnopravnost izradio je tri informativna pregleda.</p> <p>Sekretarijat Odbora za poljoprivredu, turizam, ekologiju i prostorno planiranje izradio je 26 informativnih pregleda. Ocjenu RIA sadržao je 21 informativni pregled.</p> <p>Sekretarijat Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport izradio je sedam informativnih pregleda. Ocjenu RIA sadržao je jedan informativni pregled.</p> <p>Sekretarijat Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje izradio je 19 informativnih pregleda.</p> <p>Sekretarijat Administrativnog odbora je izradio 9 Informativnih pregleda za 38 tačaka dnevnog reda.</p> <p>Napomena: Informativni pregledi Administrativnog odbora ne sadrže pregled usklađenosti sa pravom EU, ni Procjenu uticaja propisa (RIA) koju Vlada dostavlja uz određene predloge zakona.</p>
27.	<p>Aktivnost/mjera: Efikasno pratiti usklađenost zakona Crne Gore sa zakonodavstvom EU.</p> <p>Nosilac: Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Broj pregledanih tabela usklađenosti Broj unosa u bazu podataka predloga zakona sa celex-ima</p> <p>Sprovođenje: Sekretarijati radnih tijela su u 2015. godini pregledali 84 tabele usklađenosti za predloge zakona koje je predložila Vlada Crne Gore. U bazu podataka su izvršena 54 unosa predloga zakona sa celex-ima. Sekretarijat Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu pregledao je tabele usklađenosti za 20 predloga zakona koje je predložila Vlada Crne Gore. Za 13 predloga zakona izvršeno je usklađivanje sa pravom EU. U bazu podataka unijeta su 23 predloga zakona.</p>

	<p>Sekretarijat Odbora za bezbjednost i odbranu pregledao je tabele usklađenosti za četiri predloga zakona koje je predložila Vlada Crne Gore. U bazu podataka unijeta su četiri predloga zakona.</p> <p>Sekretarijat Odbora za ekonomiju, finansije i budžet pregledao je tabele usklađenosti za 18 predloga zakona koje je predložila Vlada Crne Gore. U bazu podataka unijeta su 46 predloga zakona od kojih je 18 predloga zakona sa CELEX-ima.</p> <p>Sekretarijat Odbora za međunarodne odnose i iseljenike pregledao je tabele usklađenosti za 23 predloga zakona koje je predložila Vlada Crne Gore.</p> <p>Sekretarijat Odbora za ljudska prava i slobode pregledao je tabele usklađenosti za tri predloga zakona koje je predložila Vlada Crne Gore. U bazu podataka unijeta su tri predloga zakona sa CELEX-ima.</p> <p>Sekretarijat Odbora za poljoprivredu, turizam, ekologiju i prostorno planiranje pregledao je tabele usklađenosti za 19 predloga zakona koje je predložila Vlada Crne Gore.</p> <p>Sekretarijat Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport pregledao je tabele usklađenosti za dva predloga zakona koje je predložila Vlada Crne Gore. U bazu podataka unijeta su dva predloga zakona sa CELEX-ima.</p> <p>Sekretarijat Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje pregledane su tabele usklađenosti za četiri predloga zakona, čiji je predlagač Vlada Crne Gore. Uz svaki predlog zakona je dostavljena tabela usklađenosti koja je pregledana od strane službenika Sekretarijata Odbora. Prilikom pregleda konstatovane su greške u tri tabele usklađenosti, koje su dostavljene uz predloge zakona (Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o volonterskom radu, Predlog zakona o zdravstvenoj zaštiti i Predlog zakona o zdravstvenom osiguranju). Predlozi zakona su sadržali CELEX oznaku i iste su unijete u bazu podataka.</p> <p>Baza podataka se redovno ažurira tako da su, zaključno sa 31. decembrom, unešeni podaci za ukupno 811 predlog zakona, sa 1610 celexa, kao i 1521 datoteka u bazi podataka skrininga. U izvještajnom periodu, od 1. januara do 31. decembra, unijeti su podaci za 140 predloga zakona, sa 223 celexa.</p>
28.	<p>Aktivnost/mjera: Pravovremeno i kvalitetno pripremati istraživačke radove, u skladu sa zahtjevima korisnika.</p> <p>Nosilac: Parlamentarni institut (Istraživački centar)</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Broj zahtjeva za istraživačkim radovima Procenat ispunjenosti zahtjeva</p> <p>Sprovođenje: Od početka januara do kraja decembra 2015. godine, Istraživački centar je pripremio ukupno 15 istraživačkih radova. Svi radovi, sadržani na ukupno 405 strana, pripremljeni su na zahtjev korisnika (poslanika i generalnog sekretara Skupštine). Neke od tema obrađivanih u radovima odnose se na: pregled podataka u vezi sa krivičnim djelima u evropskim zemljama i Kanadi; način sprovođenja prinudnog izvršenja na zaradi, penziji i drugim stalnim novčanim primanjima izvršnog dužnika, finansijsku podršku porodici sa djecom, komparativni pregled zakonskih rješenja o boravišnoj taksi, odnosno setu poreskih zakona u zemljama regiona, uslove za ostvarivanje prava na porodičnu penziju bračnog druga nakon smrti osiguranika, tok pregovora Islanda sa Evropskom unijom itd.</p>
29.	<p>Aktivnost/mjera: Obezbijediti odgovore na upite koji se dostavljaju putem mreže ECPRD.</p>

	<p>Nosilac: Parlamentarni institut (Istraživački centar)</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj odgovora na upite koji se dostavljaju putem mreže ECPRD Procenat ispunjenosti zahtjeva (procenat postavljenih odgovora je u liniji ili iznad prosjeka u mreži ECPRD)</p>
	<p>Sprovođenje: Od januara do kraja decembra 2015. godine, Istraživački centar je pripremio i poslao odgovore, u formi kratkih informacija pripremljenih na engleskom jeziku, na 77 zahtjeva nacionalnih parlamenata članica mreže Evropskog centra za parlamentarna istraživanja i dokumentaciju (ECPRD). Tokom 2015. godine, Istraživački centar je pripremio i postavio odgovore na 97% upitnika upućenih Skupštini Crne Gore. Poređenja radi, većinom se, u prosjeku, odgovara na 70–80% dobijenih zahtjeva.</p>
30.	<p>Aktivnost/mjera: Uspostaviti saradnju sa univerzitetima u Crnoj Gori, u cilju izrade zajedničkih istraživačkih radova.</p>
	<p>Nosilac: Parlamentarni institut (Istraživački centar)</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj zajedničkih istraživačkih radova Procenat ispunjenosti zahtjeva</p>
	<p>Sprovođenje: Služba Skupštine je ponudila visokoškolskim ustanovama u Crnoj Gori saradnju na određenim aktivnostima edukativnog i istraživačkog karaktera. S tim u vezi, Parlamentarni institut je sačinio nacrt Memoranduma o saradnji sa univerzitetima, koji je predstavio univerzitetima i drugim ustanovama visokog obrazovanja. Prema predlogu memoranduma, saradnja bi se odvijala u okvirima dvije komponente: izrada zajedničkih istraživačkih radova na teme iz zakonodavne i nadzorne agende Skupštine Crne Gore i realizacija programa stažiranja studenata u Skupštini Crne Gore. Služba Skupštine je zainteresovana i za druge vidove saradnje za kojima univerziteti / fakulteti iskažu potrebu, uz uslov da su u okviru njenih nadležnosti i da mogu pružiti podršku u radu.</p>
31.	<p>Aktivnost/mjera: Pripremiti rezimee istraživačkih radova na engleskom jeziku.</p>
	<p>Nosilac: Parlamentarni institut (Istraživački centar)</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj prevedenih rezimea istraživačkih radova</p>

	<p>Procenat rezimea dostupnih na engleskom jeziku u odnosu na ukupan broj istraživačkih radova</p> <p>Sprovođenje: Tokom 2015. godine, na engleski jezik prevedeno je 45 rezimea istraživačkih radova, koji su izrađeni tokom 2012, 2013, 2014. i 2015. godine, što čini 100% rezimea dostupnih na engleskom jeziku u odnosu na ukupan broj izrađenih istraživačkih radova. Rezimei sadrže uvodne informacije o istraživačkom radu i dostupni su na internet stranicama Skupštine.</p>
32.	<p>Aktivnost/mjera: Omogućiti povezivanje i obezbjeđivanje uslova za međubibliotečki dijalog i saradnju putem COBISS-a.</p> <p>Nosilac: Parlamentarni institut (Istraživački centar)</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Dobijena licenca za uzajamnu katalogizaciju bibliotečke građe Započet proces automatizacije stručne obrade b</p> <p>Sprovođenje: U januaru 2015. dobijena je licenca za uzajamnu katalogizaciju (dozvola A, za monografske publikacije, COBISS2). Nakon sljedećih ispunjenih uslova, Komisija je odobrila izdavanje licence za rad u okruženju COBISS3. Za biblioteku Skupštine Crne Gore (akronim SCGB) instalirana je okolina COBISS3/Katalogizacija. Potom su, u Nacionalnom COBISS centru, podešeni lokalni šifrnici i otvoren pristup za dobijene privilegije u sistemu. Kreirani su prvi bibliografski zapisi u elektronskom katalogu, čime je započet proces automatizacije stručne obrade bibliotečke građe i formiranja elektronskog kataloga biblioteke Skupštine Crne Gore.</p>
33.	<p>Aktivnost/mjera: Izraditi idejno rješenje za trajno obezbjeđivanje odgovarajućeg prostora za potrebe Skupštine Crne Gore.</p> <p>Nosilac: Skupština Direkcija za javne radove</p> <p>Rok: IV kvartal</p> <p>Indikatori uspješnosti: Urađena studija lokacije Idejno rješenje urađeno</p> <p>Sprovođenje: Skupština Crne Gore je izradila Predlog sadržaja buduće zgrade Skupštine. U toku je izrada Detaljnog urbanističkog plana „Rekreativno - kulturna zona na obali rijeke Morače“- sjeverni dio u Podgorici, gdje je planirana lokacija nove zgrade Skupštine Crne Gore. Da bi se finalizovao DUP potrebno je preduzeti niz koraka kao što su rješavanje pitanja autorskih prava od strane Uprave za</p>

	<p>imovinu, koja je takođe obavezna da uradi Studiju ekonomske opravdanosti korišćenja postojećeg ili izrade novog objekta. Nakon pripreme DUP-a i njegovog usvajanja pristupa se aktivnosti pripreme konkursa za izradu idejnog rješenja, čiji je nosilac Direkcija za javne radove.</p>
34.	<p>Aktivnost/mjera: Izrada Strategije za razvoj informacione tehnologije.</p>
	<p>Nosilac: Služba Skupštine Odsjek za informaciono-komunikacione tehnologije</p>
	<p>Rok: III kvartal</p>
	<p>Indikator uspješnosti: Izrađena strategija za razvoj informaciono-komunikacione tehnologije</p>
	<p>Sprovođenje: Akcionim planom, izrada strategije za razvoj informacionih tehnologija predviđena je u četvrtom kvartalu 2015 godine. S tim u vezi, zaposleni u Sektoru za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu izradili su strateški dokument kojim su predviđeni pravci razvoja informacione tehnologije u Skupštini Crne Gore. Ovim dokumentom koji se odnosi na period od tri naredne godine definisane su vizija, misija, izazovi i prilike, kao i pet strateških ciljeva iz kojih proizilaze brojne mjere i zadaci koje je potrebno obaviti u narednom periodu. Strategija razvoja ICT-a u Skupštini Crne Gore ima za cilj pružanje podrške instituciji i stvaranje sistema koji će poboljšati njenu transparentnost, otvorenost, odgovornost i efikasnost u skladu sa međunarodnim smjernicama i praksom.</p>
35.	<p>Aktivnost/mjera: Unapređivanje informaciono-komunikacione infrastrukture u Skupštini Crne Gore.</p>
	<p>Nosilac: Odsjek za informaciono-komunikacione tehnologije</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Adaptiran prostor i instalirana oprema u novom Data centru Nabavljena, ugrađena i konfigurisana nova komunikaciona oprema</p>
	<p>Sprovođenje: Sektor za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu Skupštine Crne Gore uradio je projektni zadatak za realizaciju I faze projekta „Zakonodavni informacioni sistem Skupštine Crne Gore”, sa kojim je aplicirano za sredstva kod Delegacije Evropske unije. Delegacije Evropske unije je odobrila projektni zadatak i obezbijedila sredstva za finansiranje, raspisala tender i odabrala izvođača radova. U radu tenderske komisije učestvovali su i predstavnici Sektora za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu. U periodu od juna do oktobra 2015. godine, izvođeni su radovi na realizaciji navedenog projekta, tako da je 31. oktobra 2015 godine Data centar i nova komunikaciona oprema zvanično puštena u rad. Ovim projektom značajno je unaprijeđena informatička infrastruktura Skupštine Crne Gore i stekli su se</p>

	hardverski preduslovi za realizaciju II faze projekta „Zakonodavni informacijski sistem Skupštine Crne Gore” koja podrazumijeva implementaciju softverskih rješenja za elektronski parlament.
36.	Aktivnost/mjera: Izrada Strategije interne komunikacije.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: III kvartal
	Indikator uspješnosti: Izrađena Strategija razvoja interne komunikacije u Skupštini Crne Gore
	Sprovođenje: Strategija razvoja interne komunikacije u Skupštini Crne Gore donijeta je u decembru 2015. godine.
37.	Aktivnost/mjera: Revizija Strategije razvoja ljudskih resursa.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: I kvartal
	Indikatori uspješnosti: Revidirana Strategija Procenat realizovanih aktivnosti u odnosu na plan
	Sprovođenje: U cilju daljeg razvoja ljudskih resursa, početkom 2015. godine se, umjesto reviziji postojeće Strategije razvoja ljudskih resursa, pristupilo izradi novog dokumenta, što je uključivalo i definisanje nove vizije i misije Službe Skupštine. S tim u vezi, u martu 2015. godine donijeta je nova Strategija razvoja ljudskih resursa za period 2015-2017. godina.
38.	Aktivnost/mjera: Donošenje Posebnog programa stručnog osposobljavanja i usavršavanja i Plana obuka za 2015. godinu.
	Nosilac: Biro za upravljanje ljudskim resursima
	Rok: I kvartal
	Indikatori uspješnosti: Donesen Posebni program stručnog osposobljavanja i usavršavanja Donesen Plan obuka za 2015. godinu

	<p>Sprovođenje: Posebni program stručnog osposobljavanja i usavršavanja i Plan obuka za 2015. godinu donijeti su u martu 2015. godine.</p>
39.	<p>Aktivnost/mjera: Sprovođenje Plana obuka za 2015. godinu.</p>
	<p>Nosilac: Biro za upravljanje ljudskim resursima</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Broj sprovedenih obuka Broj učesnika</p>
	<p>Sprovođenje: Zaposleni u Službi Skupštine su tokom 2015. godine pohađali ukupno 70 obuka sa 273 polaznika. Od navedenog broja obuka realizovano je sedam od devet obuka iz Plana obuka za 2015. godinu sa 125 polaznika. Navedeni podaci obuhvataju i tri sprovedene obuke iz Plana obuka za 2014. godinu, koje nijesu realizovane tokom 2014. godine, zbog velikog obima posla i intenzivnih zakonodavnih aktivnosti Skupštine. Pomenute obuke pohađao je 51 polaznik.</p>
40.	<p>Aktivnost/mjera: Izmjene i dopune Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine, na osnovu sprovedene analize opterećenosti zaposlenih.</p>
	<p>Nosilac: Služba Skupštine</p>
	<p>Rok: IV kvartal</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Sprovedena analiza opterećenosti zaposlenih u Službi Skupštine Donijete izmjene i dopune Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine</p>
	<p>Sprovođenje: Analiza opterećenosti zaposlenih u Službi Skupštine sprovedena je u I kvartalu 2015. godine. Proces izmjene i dopune Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine, pripremljen na osnovu analize opterećenosti poslom i drugih inputa, je u toku.</p>
41.	<p>Aktivnost/mjera: Donošenje Kadrovske plana Službe Skupštine.</p>
	<p>Nosilac: Služba Skupštine</p>
	<p>Rok:</p>

	I kvartal
	Indikatori uspješnosti: Sačinjen predlog Kadrovskog plana Službe Skupštine Donesen Kadrovski plan Službe Skupštine
	Sprovođenje: Kadrovski plan Službe Skupštine za 2015. godinu donijet je u januaru 2015. godine.
42.	Aktivnost/mjera: Sprovođenje Kadrovskog plana Službe Skupštine.
	Nosilac: Biro za upravljanje ljudskim resursima
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj raspisanih konkursa Broj sprovedenih provjera sposobnosti za popunjavanje radnih mjesta u Službi Skupštine Broj novozaposlenih
	Sprovođenje: Tokom 2015. godine raspisano je ukupno sedam oglasa i to četiri interna oglasa unutar državnog organa, jedan interni oglas između državnih organa i dva javna oglasa. Tokom 2015. godine sprovedeno je ukupno 12 provjera sposobnosti. Određeni broj provjera sposobnosti realizovanih tokom 2015. godine, bio je za oglase raspisane u 2014. godini. U izvještajnom periodu radni odnos u Službi Skupštine, nakon realizovanih provjera sposobnosti zasnovalo je 10 lica, dok je jedan zaposleni raspoređen nakon provjere sposobnosti za interni oglas unutar državnog organa.
43.	Aktivnost/mjera: Izrada priručnika.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj izrađenih priručnika Broj podijeljenih/preuzetih priručnika
	Sprovođenje: Izrađeno je osam priručnika na sledeće teme:

	<ul style="list-style-type: none"> - Osnovni principi rukovođenja; - Mentorstvo; - Motivacija i podizanje nivoa uspješnosti boljih zaposlenih; - Obuka i stručno osposobljavanje; - Strateško planiranje korišćenjem sistema uravnoteženih pokazatelja; - Timski rad i liderstvo; - Upravljanje promjenama; - Vještine vođenje razgovora rukovodilaca.
44.	Aktivnost/mjera: Izrada Knjige dobrodošlice za novozaposlene u Službi Skupštine.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: IV kvartal
	Indikator uspješnosti: Izrađena Knjige dobrodošlice za novozaposlene u Službi Skupštine
	Sprovođenje: Izrada Knjige dobrodošlice za novozaposlene pomjerena je za naredni period.
45.	Aktivnost/mjera: Izrada Knjige dobrodošlice za poslanike.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: IV kvartal
	Indikator uspješnosti: Izrađena Knjiga dobrodošlice za poslanike
	Sprovođenje: Izrada Knjige dobrodošlice za poslanike pomjerena je za naredni period.
46.	Aktivnost/mjera: Analiza i moguće izmjene propisa i drugih akata kojima je regulisan rad Službe Skupštine, na osnovu dosadašnje prakse, radi daljeg unapređenja.
	Nosilac: Služba Skupštine
	Rok: Kontinuirano

	<p>Indikatori uspješnosti: Broj analiza propisa i drugih akata Broj izmijenjenih propisa i drugih akata</p> <p>Sprovođenje: U toku izvještajnog perioda analizirani su Pravila o kancelarijskom poslovanju i Plan klasifikacionih oznaka, pri čemu su identifikovani segmenti koje treba ažurirati, odnosno mijenjati, kako bi se upravljanje dokumentacijom učinilo još efikasnijim. Pravilnik o kancelarijskom poslovanju Skupštine Crne Gore i Klasifikacione oznake predmeta i akata u Skupštini Crne Gore donijeti su 31. decembra 2015. godine.</p>
OTVORENOST I TRANSPARENTNOST	
47.	<p>Aktivnost/mjera: Utvrđiti procedure za djelovanje Odbora za ljudska prava i Odbora za antikorupciju na osnovu predstavki i pritužbi građana i civilnog društva, uz stručnu podršku TAIEX-a.</p> <p>Nosilac: Odbor za ljudska prava i slobode Odbor za antikorupciju Služba Skupštine</p> <p>Rok: III kvartal</p> <p>Indikatori uspješnosti: Procedure utvrđene Javnost upoznata sa procedurama</p> <p>Sprovođenje: Mjera nije realizovana.</p>
48.	<p>Aktivnost/mjera: Unaprijediti procedure za obraćanje građana Skupštini Crne Gore.</p> <p>Nosilac: Služba Skupštine</p> <p>Rok: III kvartal</p> <p>Indikatori uspješnosti: Procedure unaprijeđene Javnost upoznata sa procedurama Broj obraćanja građana</p>

	<p>Sprovođenje: Putem obrasca dostupnog na internet stranicama Skupštine, kao i pisanim putem i elektronskom poštom, građani su u mogućnosti da se obraćaju Skupštini i njenoj Službi. U periodu od januara do decembra 2015. godine, bilo je oko 40 obraćanja građana, kroz koja su građani postavljali pitanja i tražili informacije i na sva je odgovoreno.</p> <p>Procedure za obraćanja građana, kojima bi se uredili i interna pravila i zadaci u postupku primanja i postupanja po obraćanjima građana nisu donešene u 2015. godini, jer su povezane sa donošenjem Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, kojim treba da se sistematizuje organizaciona jedinica odnosno radno mjesto sa odgovarajućim opisom poslova.</p>
49.	<p>Aktivnost/mjera: Izrada koncept papira na osnovu kog bi se pristupilo projektovanju multimedije za sale i salone Skupštine.</p> <p>Nosilac: Odsjek za snimanje i emitovanje sjednica Skupštine</p> <p>Rok: II kvartal</p> <p>Indikator uspješnosti: Urađen koncept papir</p> <p>Sprovođenje: Odsjek za snimanje i emitovanje sjednice pripremio je koncept na osnovu kojeg bi se moglo pristupiti projektovanju multimedije za sale i salone Skupštine, što bi, između ostalog, trebalo da omogući direktan prenos sjednica radnih tijela. Dokument obuhvata opis postojeće tehničke infrastrukture i funkcija koje bi buduće rješenje trebalo da omogući kada su u pitanju audio, video i konferencijski sistemi. Prikazani su i prostorni kapaciteti i mogući izgledi sala, a dokument sadrži i okvirni vremenski rok u kojem bi se mogao realizovati projekat.</p>
50.	<p>Aktivnost/mjera: Nastaviti sa pružanjem mogućnosti predstavnicima zainteresovane javnosti da učestvuju u radu radnih tijela.</p> <p>Nosilac: Radna tijela</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikator uspješnosti: Broj prisustava i učešća predstavnika civilnog društva na sjednicama radnih tijela</p> <p>Sprovođenje: Sjednicama radnih tijela Skupštine Crne Gore u 2015. godini, kroz prisustvo i učešće, bilo je uključeno 247 predstavnika civilnog društva. Na sjednicama Zakonodavnog odbora u radu je učestvovalo 19 predstavnika civilnog društva. Na sjednicama Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu u radu je učestvovao 21 predstavnik civilnog društva, dok je sjednicama prisustvovalo 16 predstavnika civilnog društva.</p>

	<p>Na sjednicama Odbora za bezbjednost i odbranu u radu je učestvovalo pet predstavnika civilnog društva, dok je sjednicama prisustvovalo 15 predstavnika civilnog društva.</p> <p>Na sjednici Odbora za međunarodne odnose i iseljenike prisustvovao je jedan predstavnik civilnog društva.</p> <p>Na sjednici Odbora za evropske integracije u radu je učestvovao jedan predstavnik civilnog društva, dok je sjednicama prisustvovalo osam predstavnika civilnog društva.</p> <p>Na sjednicama Odbora za ekonomiju, finansije i budžet prisustvovao je 31 predstavnik civilnog društva, od čega je 11 predstavnika uzelo učešće u radu.</p> <p>Na sjednicama Odbora za ljudska prava i slobode u radu je učestvovalo 19 predstavnika civilnog društva, dok je sjednicama prisustvovalo šest predstavnika civilnog društva.</p> <p>Na sjednicama Odbora za rodnu ravnopravnost učestvovao je, odnosno prisustvovao 51 predstavnik civilnog društva.</p> <p>Na sjednicama Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje učestvovao je, odnosno prisustvovao 51 predstavnik civilnog društva.</p> <p>Na sjednicama Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport učestvovalo je, odnosno prisustvovalo sedam predstavnika civilnog društva.</p> <p>Na sjednicama Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje, prisustvovalo je 18 predstavnika civilnog društva.</p> <p>Na sjednicama Odbora za antikorupciju učestvovalo je, odnosno prisustvovalo 14 predstavnika civilnog društva.</p> <p>Na sjednicama Administrativnog odbora u radu je učestvovalo dva predstavnika civilnog društva, dok je sjednicama prisustvovalo šest predstavnika civilnog društva.</p>
51.	<p>Aktivnost/mjera: Omogućiti licima sa invaliditetom pristup zgradi Skupštine, putem ugradnje odgovarajuće platforme.</p> <p>Nosilac: Služba Skupštine Direkcija za javne radove</p> <p>Rok: IV kvartal</p> <p>Indikatori uspješnosti: Sprovedena tenderska procedura za izbor izvođača radova, od strane DJR Završena ugradnja platforme</p> <p>Sprovođenje: Programom rada Vlade Crne Gore za 2013. godinu predviđena je Izrada Akcionog plana prilagođavanja objekata u javnoj upotrebi za pristup, kretanje i upotrebu licima smanjene pokretljivosti i licima sa invaliditetom za 2014. godinu, kojim je obuhvaćena i zgrada Skupštine Crne Gore. Nakon donošenja Akcionog plana prilagođavanja objekata u javnoj upotrebi za pristup navedenog dokumenta Direkcija javnih radova je za potrebe Skupštine Crne Gore pristupila sprovođenju postupka javne nabavke za izvođenje radova na prilagođavanju objekta Skupštine Crne Gore. Po okončanju postupka javne nabavke Direkcija javnih radova je dana 17. juna 2015. godine zaključila ugovor sa ponuđačem. Po okončanju postupka javne nabavke realizovane su sljedeće aktivnosti:</p> <ul style="list-style-type: none"> - završeni radovi na izgradnji toaleta za potrebe osoba sa invaliditetom, u okviru postojećih prostornih kapaciteta zgrade Skupštine; - obavljeni pripremni radovi koji su preduslov za ugradnju kosopodizne platforme; - izvršena nabavka i ugradnja kosopodizne platforme, kojom je obezbijeden pristup prizemlju, prvom i drugom spratu zgrade Skupštine Crne Gore;

	<p>- izvršena nabavka vertikalnopodizne platforme za pristup Velikoj sali Skupštine Crne Gore u kojoj se održavaju sjednice Skupštine. Izvršena je adaptacija prilaza ulazu iz Njegoševe ulice.</p>
52.	<p>Aktivnost/mjera: Dalje unapređivanje uslova za praćenje rada Skupštine i za učestvovanje u skupštinskom radu osoba sa invaliditetom, posebno osoba oštećenog sluha.</p>
	<p>Nosilac: Služba Skupštine</p>
	<p>Rok: IV kvartal</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Procijenjena potrebna tehnička i finansijska sredstva Analizirana iskustva drugih parlamenata Utvrđen plan aktivnosti</p>
	<p>Sprovođenje: U 2015. godini završeni su građevinski radovi i ugradnja i nabavka odgovarajućih platformi, kojima je omogućen nesmetan pristup zgradi Skupštine Crne Gore licima smanjene pokretljivosti i njihovo učešće u radu Skupštine. Pored toga, Skupština Crne Gore nastoji da internet stranice Skupštine učini pristupačnim i jednostavnim za korišćenje najširoj javnosti. Rukovođena tim ciljem, slijepim i slabovidim osobama omogućila je pristup vebsajtu, tako što je njegov raspored prilagodila popularnim softverima za čitanje. Pristupačnost sajtu Skupštine Crne Gore vodi se Smjernicama za osiguravanje pristupačnosti mrežnim sadržajima 1.0, Svjetskog mrežnog konzorcijuma (W3C). Njegova funkcionalnost bazira se na saradnji sa autorima sadržaja, programerima i udruženjima lica sa invaliditetom, kako bi u najvećoj mjeri ispunio AA standarde. Razmotrene su i mogućnosti da se dio informacija Skupštine pruži u obliku koji će biti lakše dostupan osobama oštećenog sluha. Na osnovu analize i sagledavanja cjelokupne situacije, zaključeno je da tehničke mogućnosti za uvođenje gestovnog servisa za pomenute sadržaje postoje, ali zbog kadrovskih i prostornih ograničenosti nije moguće realizovati ovaj projekat. Obavljeni su i razgovori sa TV CG da preuzme obavezu realizacije gestovnog govora, a da troškove angažmana gestovnog tumača snosi Skupština Crne Gore. Međutim, ocijenjeno je da ni TV CG nema prostornih mogućnosti.</p>
53.	<p>Aktivnost/mjera: Organizovati „Dječiji parlament“.</p>
	<p>Nosilac: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol</p>
	<p>Rok: Decembar</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Održan „Dječiji parlament“ Broj učenika učesnika „Dječijeg parlamenta“</p>
	<p>Sprovođenje:</p>

	<p>Povodom 20. novembra, Dana usvajanja UN Konvencije o pravima djeteta, Skupština Crne Gore, u saradnji sa Centrom za prava djeteta Crne Gore, organizovala je VII Dječji parlament.</p> <p>Djecu je kao i tokom prethodnih zasijedanja zanimalo koliko su predstavnici vlasti učinili u proteklih šest godina, odgovarajući na njihove zahtjeve, upućene iz klupa Skupštine Crne Gore. Učesnici Dječjeg parlamenta istakli su da škola treba da bude mjesto gdje se traži logičko i kritičko razmišljanje, prepoznaju potencijali i osnažuju vještine, gdje se djeca pripremaju da budu odgovorni građani 21. vijeka. Predočeni su i konkretni problemi: o broju časova, načinu ocjenjivanja, kvalitetu udžbenika, ali i vršnjačkom nasilju. Sedmom zasijedanju Dječijeg parlamenta prisustvovalo je 47 predstavnika lokalnih dječjih parlamenta iz 23 opštine, predstavnici Vlade Crne Gore, predstavnici poslaničkih klubova u Skupštini Crne Gore i predstavnici domaćih institucija i međunarodnih organizacija koje se bave pitanjima prava djeteta, kao i članovi diplomatskog kora.</p>
54.	<p>Aktivnost/mjera: Organizovati „Ženski parlament“.</p>
	<p>Nosilac: Odbor za rodnu ravnopravnost Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol</p>
	<p>Rok: Mart</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Održan „Ženski parlament“ Broj učesnika</p>
	<p>Sprovođenje: Četvrto zasijedanje „Ženskog parlamenta“ održano je 6. marta 2015. godine. Tom prilikom članovi/ice Vlade Crne Gore odgovorili su na 24 pitanja predstavnica ženskih asocijacija parlamentarnih partija i civilnog društva. Sjednici su prisustvovali i predstavnici/ce diplomatskog kora, međunarodnih organizacija i lokalne samouprave, poslanici/ce i predsjednici klubova poslanika. Na zasijedanju „Ženskog parlamenta“ bilo je 110 učesnika.</p>
55.	<p>Aktivnost/mjera: Organizovati „Parlament preduzeća“.</p>
	<p>Nosilac: Služba Skupštine Privredna komora Crne Gore</p>
	<p>Rok: IV kvartal</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Održan „Parlament preduzeća“ Broj učesnika</p>
	<p>Sprovođenje: Mjera nije realizovana.</p>

56.	Aktivnost/mjera: Nastaviti sa realizacijom programa Demokratske radionice „Barbara Pramer“ i uvesti prvu mobilnu radionicu.
	Nosilac: Parlamentarni institut (Istraživački centar)
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj održanih radionica Broj učesnika u programu Broj gostiju Sprovedena prva mobilna radionica
	Sprovođenje: U periodu januar - decembar 2015. godine, realizovane su 203 radionice, na kojima je učestvovalo 4.458 učenika i 276 nastavnika iz 59 osnovnih škola širom Crne Gore. Tokom 130 radionica na temu „Demokratija i parlament“, 20 radionica na temu „Evropska unija“ i 53 radionice na temu „Ljudska prava“ izrađeno je 111 dječijih novina, 50 radio priloga i 42 TV priloga. U drugoj polovini 2015. godine održane su i prve mobilne radionice, odnosno 18 mobilnih radionica u okviru 10 crnogorskih osnovnih škola, na teritoriji sedam crnogorskih opština (Podgorica, Nikšić, Plužine, Gusinje, Herceg Novi, Mojkovac i Žabljak). Demokratske radionice posjetio je jedan poslanik, generalni sekretar Skupštine Crne Gore, kao i šef političko-ekonomskog odjeljenja Ambasade SAD u Podgorici.
57.	Aktivnost/mjera: Nastaviti aktivnosti iz programa „Otvoreni parlament“, uključujući posjete građana, organizovanje izložbi i koncerata i slično.
	Nosilac: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol
	Rok: Kontinuirano
	Indikatori uspješnosti: Broj posjeta Broj posjetilaca Broj medijskih priloga
	Sprovođenje: Tokom 2015. godine organizovano je osam grupnih posjeta. Skupštinu su posjetili: predstavnici NVO Aktivna zona sa Cetinja; dvije grupe studenata Škole poslovnih vještina, studentske organizacije Fakulteta političkih nauka na Univerzitetu Crne Gore; predstavnici Studentske asocijacije za međunarodnu saradnju – SAMS; članovi Crnogorskog udruženja studenata političkih nauka – MAPSS; predstavnici Asocijacije agencija za lokalnu demokratiju – ALDA i učenici osnovne škole iz Trpezi, opština Petnjica kao i turisti iz Grčke. U izvještajnom periodu u okviru projekta Demokratske radionice „Barbara Pramer“ Skupštinu je posjetilo 2.895 učenika i 173 nastavnika.

	<p>Organizovane su sljedeće izložbe: radova mlade crnogorske umjetnice Katarine Zlajić, arhivskih dokumenata pod nazivom 100 godina od donošenja prvog crnogorskog Ustava, radova djece vrtića i osnovnih škola na temu „Skupština“.</p> <p>Prvi put je održan multimedijalni program Parlament umjetnosti u kome je učestvovalo oko 50 mladih umjetnika i studenata umjetničkih akademija.</p> <p>Organizovan je i koncert mladih gitaristkinja iz kolašinske muzičke škole koje su osvojile značajna međunarodna priznanja u toj oblasti. U okviru programa otvoreni parlament Skupštinu su posjetila 194 građanina.</p> <p>Objavljena su 52 medijska priloga.</p>
58.	<p>Aktivnost/mjera: Stalno unapređivanje saradnje sa medijima i građanima, uz odgovaranje na pitanja novinara i posjetilaca internet stranica Skupštine.</p> <p>Nosilac: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol</p> <p>Rok: Kontinuirano</p> <p>Indikatori uspješnosti: Broj posjeta internet stranicama Skupštine Broj upita od strane medijskih kuća Broj upita od strane građana Broj odgovora na upite novinara i građana</p> <p>Sprovođenje: Odjeljenje za odnose sa javnošću i protokol je nastavilo da unapređuje saradnju sa medijima i građanima, tako što je u prvoj polovini godine odgovaralo na svakodnevna pitanja različitih medijskih kuća, kao i na upite posjetilaca internet stranica Skupštine koji su se uglavnom interesovali za predloge pojedinih zakonskih propisa. Od 1. januara do 31. decembra 2015. godine, veb-sajt Skupštine je posjećen ukupno 254.231 put, od čega je bilo 81.369 jedinstvenih posjeta. Prosječno vrijeme provedeno na sajtu bilo je 5 minuta i 6 sekundi. Takođe, u navedenom periodu bilo je ukupno 1.022.542 posjeta stranicama, od čega je 691.755 jedinstvenih posjeta. Prosječno vrijeme provedeno na jednoj stranici sajta bilo je 1 minut i 41 sekund. Posjete veb-sajtu ostvarene su iz ukupno 164 zemlje. U navedenom periodu dostavljeno je ukupno 112 upita od strane medijskih kuća, a 36 od strane građana. Na svaki upit je dostavljen odgovor. U periodu od 1. januara do 31. decembra broj izdatih godišnjih akreditacija je 277, dok je dnevnih akreditacija izdato 163. U istom periodu, na veb-sajtu Skupštine objavljene su 4.284 fotografije i 4.782 informacije, od čega je u sekciji Aktuelnosti objavljeno 1.320 unosa, a u sekciji Najave aktivnosti 676 unosa. Sva saopštenja i najave dostupne su i na engleskom jeziku.</p>
59.	<p>Aktivnost/mjera: Donošenje dokumenta za razvoj eksterne komunikacije.</p> <p>Nosilac: Služba Skupštine</p>

	Rok: IV kvartal
	Indikatori uspješnosti: Donošenje dokumenta za razvoj eksterne komunikacije Procenat realizacije aktivnosti u odnosu na plan
	Sprovođenje: Dokument pod nazivom Razvoj eksterne komunikacije u Službi Skupštine u 2016. godini je donešen krajem četvrtog kvartala i sadrži osnovne informacije o eksternoj komunikaciji parlamenta sa kratkim pregledom istraživanja i odgovarajućim mehanizmima, kao i procjenu sadašnje komunikacione prakse i komunikacione kanale sa eksternom javnošću. Opisano je gdje Skupština želi da bude sa vizijom, misijom, utvrđenim vrijednostima, generalnim ciljevima i ciljnim grupama, što je rezultiralo preciznim kalendarom izabranih aktivnosti u oblasti komunikacije sa najširoom javnošću u 2016. godini.
60.	Aktivnost/mjera: Izrada mobilne aplikacije Skupštine Crne Gore.
	Nosilac: Odsjek za snimanje i emitovanje sjednica Skupštine i Odsjek za informaciono-komunikacione tehnologije
	Rok: II kvartal
	Indikatori uspješnosti: Izrađena aplikacija Broj download-a
	Sprovođenje: Služba Skupštine je pripremila potrebnu dokumentaciju za pokretanje postupka javne nabavke (uključujući i specifikaciju softverskog rješenja) za izradu skupštinske aplikacije za Android i iOS operativne sisteme, nakon čega je početkom juna objavljen poziv za dostavljanje ponuda. S obzirom na to da u predviđenom roku nije dostavljena nijedna ispravna ponuda, postupak je obustavljen, nakon čega je procijenjeno da nije svrsishodno ponovo pokretati postupak nabavke sa istim predmetom nabavke u datoj godini.
61.	Aktivnost/mjera: Izrada i objavljivanje Parlamentarnog pojmovnika.
	Nosilac: Služba Skupštine, u saradnji sa Kancelarijom OEBS-a u Crnoj Gori
	Rok: III kvartal
	Indikatori uspješnosti: Parlamentarni pojmovnik dostupan na internet stranicama Skupštine Parlamentarni pojmovnik objavljen u štampanoj formi
	Sprovođenje:

	<p>Urađena je finalna verzija Parlamentarnog pojmovnika koji je zbog obuhvata i kompleksnosti u međuvremenu prerastao u parlamentarni leksikon. U toku je priprema za štampu i objavljivanje na internet stranicama Skupštine. U pitanju je dokument sa preko 350 definicija najznačajnijih pojmova iz oblasti parlamentarne teorije i prakse, na crnogorskom i engleskom jeziku. Izradom ovog dokumenta, Služba Skupštine želi da doprinese razumijevanju najčešće korišćenih pojmova u zakonodavnom i srodnim procesima, koji, s obzirom na kompleksnost terminologije u ovoj oblasti, mogu izazvati sporenja i dileme u tumačenju, te prevođenju na engleski jezik. Svrha leksikona, međutim, nije samo da takve dileme otkloni ili ublaži, već i da djeluje edukativno kroz, u većini slučajeva, pružen opšti prikaz sadržine nekog pojma u kontekstu predstavničke demokratije i, potom, njegovo postavljanje u odnosu na ovdašnji kontekst.</p>
62.	<p>Aktivnost/mjera: Redovno odgovarati na sve zahtjeve za slobodan pristup informacijama podnijete u skladu sa zakonom.</p>
	<p>Nosilac: Kancelarija generalnog sekretara</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikator uspješnosti: Broj odgovorenih zahtjeva u odnosu na broj podnijetih</p>
	<p>Sprovođenje: Skupština Crne Gore je, i u ovom izvještajnom periodu, nastavila praksu redovnog odgovaranja na sve zahtjeve za slobodan pristup informacijama u Zakonom propisanom roku. Takođe, na internet prezentaciji Skupštine Crne Gore redovno se objavljuju rješenja i drugi pojedinačni akti koji su od značaja za prava, obaveze i interese trećih lica, kao i informacije kojima je po zahtjevu pristup odobren. U decembru 2015. godine, objavljeno je istraživanje Centra za demokratsku tranziciju koje je pokazalo da Skupština Crne Gore na svom sajtu objavljuje 100 odsto potrebnih informacija koje se odnose na slobodan pristup informacijama. Od svih 12 indikatora, Skupština Crne Gore je jedini državni organ koji ispunjava 100 odsto uslova. Zahtjeve za slobodan pristup informacijama su, u 2015. godini, kao i u prethodnom periodu, najčešće podnosile nevladine organizacije. Skupštini Crne Gore je, u periodu na koji se odnosi izvještaj, podnijeto ukupno 46 zahtjeva za slobodan pristup informacijama (sa 47 stavki/podzahtjeva), na koje je odgovoreno na sljedeći način:</p> <ul style="list-style-type: none"> - za 23 zahtjeva je dozvoljen pristup (za tri od ovih zahtjeva je djelimično ograničen pristup dijelu informacija zbog zaštite privatnosti, a za jedan od ova tri zahtjeva je djelimično odbijen pristup u interesu prevencije istrage i gonjenja izvršilaca krivičnih djela i vršenja službene dužnosti); - za dva zahtjeva su informacije već bile dostupne na internet stranici Skupštine Crne Gore (odgovoreno obavještenjem); - podnosioci su odustali od tri zahtjeva; - za osam zahtjeva je djelimično dozvoljen pristup uglavnom zbog neposjedovanja svih traženih informacija, dok je za tri od ovih osam zahtjeva djelimično ograničen pristup dijelu informacija zbog zaštite privatnosti; - za osam zahtjeva je odbijen pristup jer Skupština Crne Gore nije bila u posjedu traženih informacija; - za jedan zahtjev je odbijen pristup jer su tražene informacije označene stepenom tajnosti. <p>U toku je priprema odgovora na jedan zahtjev. U izvještajnom periodu, tačnije u januaru 2015. godine, odgovoreno je na tri zahtjeva, podnijeta nakon 24. decembra 2014. godine.</p>
63.	<p>Aktivnost/mjera: Redovno objavljivati informacije o skupštinskim aktivnostima na internet stranicama Skupštine, kao i putem online biltena „Otvoreni parlament”.</p>

	<p>Nosilac: Parlamentarni institut (Edukativni centar)</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikator uspješnosti: Broj objavljenih biltena</p>
	<p>Sprovođenje: Od 1. januara do 31. decembra 2015. godine, objavljeno je i poslato ukupno 11 biltena (za period decembar 2014 – novembar 2015. godine). „Otvoreni parlament“ je elektronska publikacija o radu Skupštine Crne Gore, koja pruža informacije o najznačajnijim skupštinskim aktivnostima na mjesečnom nivou. Bilten se objavljuje na internet stranicama Skupštine Crne Gore na crnogorskom i engleskom jeziku i šalje se elektronskim putem na skoro 900 domaćih i međunarodnih adresa, među kojima su adrese ambasada u Crnoj Gori i poslanika Evropskog parlamenta.</p>
64.	<p>Aktivnost/mjera: Objavljivati sve informacije o budžetu i troškovima i prezentirati ih na jednostavan i razumljiv način.</p>
	<p>Nosilac: Služba Skupštine</p>
	<p>Rok: Kontinuirano</p>
	<p>Indikatori uspješnosti: Informacije se redovno objavljuju Informacije date na pregledniji način, uz ilustracije i grafičko predstavljanje Broj posjeta internet stranicama sa podacima o finansijama</p>
	<p>Sprovođenje: Na internet stranicama Skupštine Crne Gore dostupne su sve informacije koje se tiču procedure donošenja budžeta države, uključujući sve dokumente, od predloga zakona o budžetu za sljedeću godinu, svih amandmana podnijetih na predlog u sklopu zakonodavnog postupka, do teksta donijetog zakona o budžetu. Iste informacije dostupne su i kada je u pitanju postupak donošenja zakona o završnom računu budžeta. U segmentu internet stranica posebno namijenjenom građanima, u dijelu posvećenom finansijama, dostupne su sažete informacije o postupku donošenja budžeta, o godišnjem budžetu države, kao i podaci o sredstvima budžeta države opredijeljenih Skupštini Crne Gore za tu godinu. Takođe, redovno se objavljuju godišnji i polugodišnji izvještaji o korišćenju sredstava za prethodnu godinu, koje generalni sekretar Skupštine podnosi odboru nadležnom za finansije i budžet.</p>
65.	<p>Aktivnost/mjera: Pripremiti i objaviti Godišnji izvještaj o radu Skupštine Crne Gore za 2014. godinu.</p>
	<p>Nosilac: Parlamentarni institut (Edukativni centar)</p>
	<p>Rok: I kvartal</p>

	<p>Indikatori uspješnosti: Urađen Godišnji izvještaj o radu Skupštine Crne Gore za 2014. godinu Godišnji izvještaj na crnogorskom i engleskom jeziku dostupan na internet stranici Skupštine i u štampanoj formi</p>
	<p>Sprovođenje: Godišnji izvještaj o radu Skupštine u 2014. godini objavljen je na skupštinskim internet stranicama, na crnogorskom i na engleskom jeziku. Kada je u pitanju štampana verzija, u izvještajnom periodu je pokrenut postupak javnih nabavki za izbor ponuđača za dizajn i štampu dokumenta, koji je i dalje u toku.</p>
66.	<p>Aktivnost/mjera: Izvještavati o realizaciji Plana.</p>
	<p>Nosilac: Kancelarija generalnog sekretara u saradnji sa drugim organizacionim jedinicama</p>
	<p>Rok: III kvartal 2015. I kvartal 2016.</p>
	<p>Indikator uspješnosti: Izvještaji o sprovođenju Plana pripremljeni</p>
	<p>Sprovođenje: Polugodišnji Izvještaj o sprovođenju Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2015. godini, za period od 1. januara do 30. juna 2015. godine, pripremljen je u julu, kada je dostavljen Kolegijumu predsjednika Skupštine. Izvještaj je dostupan na internet stranicama Skupštine, na crnogorskom i engleskom jeziku.</p>